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ACTA Nº 2024/4

SESIÓN Ordinaria DO PLENO DA CORPORACIÓN

- SALÓN PLENOS CONCELLO DE CEE, venres 5 de abril de 2024 -

No día  de  hoxe,  ás  19:55  horas,  baixo  a  presidencia  da  alcaldesa,  reúnense  os   concelleiros  e
concelleiras que se indican, coa asistencia da secretaria, que subscribe, co obxecto de celebrar, en
primeira convocatoria, Sesión Ordinaria do Pleno da Corporación. 

ALCALDESA
MARGARITA LAMELA LOUZÁN

CONCELLEIROS/AS
RUBÉN VILLAR AGULLEIRO
EMILIA MARÍA TRILLO LOJO

MARÍA LUISA RODRÍGUEZ RIVEIRO
SERGIO ROMERO CONDE

BELÉN FERNÁNDEZ CONDE
ALFONSO CANOSA BLANCO

JESÚS ÁNGEL PICALLO SANTOS
AGUEDA MARÍA DÍAZ MEJUTO
MARÍA VICTORIA AREAS POSE
SERXIO DOMINGUEZ LOURO
MONSERRAT CANOSA VIGO

MARÍA DEL PILAR IGLESIAS LEMA
SECRETARIA

ROCIO HERMIDA CANCELA
INTERVENTORA 

ROSA Mª FERNÁNDEZ CANOSA

Constátase a presenza de membros deste órgano en quórum suficiente, polo que a  alcaldesa, como
Presidenta, declara aberta a sesión. Procédese a tratar os asuntos incluídos na ORDE DO DÍA:

A) PARTE RESOLUTIVA

1. Aprobación ope legis das actas das sesións anteriores (no seu caso, de decisións sobre  
observacións formuladas respecto de erros materiais ou de feito (art. 91.1 do R.D. 2568/1986),
que se detallan:

I. Borrador da sesión extraordinaria celebrada o 1 de marzo de 2024.  

Sométese a votación o borrador e resulta aprobado por unanimidade dos presentes.

DA COMISIÓN INFORMATIVA DE ECONOMÍA E FACENDA   

2. PROPOSTA ALCALDÍA relativa á aprobación inicial SUPLEMENTO CRÉDITO Nº 1/2024 pola  
contía de 66.889 €. EXPEDIENTE Nº 2024/T002/000005.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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Considerando o seguinte:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de de Economía e Facenda o día martes 26 de marzo
de 2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“2.  PROPOSTA  ALCALDÍA  relativa  á  aprobación  inicial  Suplemento  Crédito  Nº  1/2024  pola
contía de 66.889 €. EXPEDIENTE Nº 2024/T002/000005.

Considerando a seguinte:

“PROPOSTA  ALCALDÍA
ASUNTO: APROBACIÓN INICIAL SUPLEMENTO CRÉDITO Nº 1/2024
EXPEDIENTE Nº 2024/T002/000005
Margarita  Lamela  Louzán,  alcaldesa  do  Concello  de  Cee,  conforme  consta  na  Memoria  da
Alcaldía e considerando a  necesidade de  tramitar e aprobar un suplemento de crédito dentro do
orzamento  deste  Concello  para  2024,  para  facer  fronte  a  determinados  aumentos  de obra  e
preparación  de  obras  novas,  xa  que  o  orzamento  do  exercicio  2024  non  contén  créditos
dispoñibles suficientes  na vinculación xurídica  para facer fronte a estes gastos sen comprometer
os gastos ordinarios do Concello na súa normal execución.
Dado que o devandito gasto non pode demorarse a exercicios posteriores,  xa que ten a súa
xustificación en se trata de gastos  cuxa execución debe iniciarse improrrogablemente no presente
exercicio para poder utilizar o remanente de tesourería único axente financiador adecuado para
financialo por parte do Concello. Así estes  condicionantes  fan imprescindible a súa realización no
exercicio corrente.
O gasto proposto ten carácter específico e determinado por canto atende a fins concretos, que
son os de  incrementar a aplicación orzamentaria sinalada co fin de poder   realizar os gastos
propostos. A saber:

 Incremento de obra en Rehabilitación e mellora de accesos peonís no entorno do colexio Euxenio
López: 18.741,80€

 Incremento da obra IDAE Lobelos: 4.429,17€
 Incremento da obra Saneamento en Borreiros 7.718,03€
 Incremento da obra Canalización de pluviais e Fecais na rúa Pepe do Pocho tramos I e II: 12.000€
 Redacción de proxectos: 10.000€
 Traballos técnicos: 14.000€

Proponse que a financiación se realice con cargo o remanente de tesourería para gastos xerais
por un importe de 66.889€
Visto o informe emitido pola Sra Interventora Municipal en data 13 de marzo de 2024, en sentido
favorable con salvedades.

A vista do exposto, PROPOÑO ao PLENO da Corporación, a adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.-  Aprobación  inicial  do  Suplemento  de  Crédito  Nº  1/2024,  Expediente  Nº
2024/T002/00005 conforme ó previsto no artigo 177 do RDL2/2004 e artigo 35 do Real Decreto
500/90 de 20 de Abril. 

SEGUNDO.-  Consecuencia  de  dito  Suplemento  de  Crédito  se  incrementarían   as  seguintes
aplicacións orzamentarias:

APLICACIÓN
ORZAMENTARIA 

IMPORTE CONCEPTO 
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920/227.06 14.000 Traballos técnicos
160/619.00 19.718,03 Inversión
151/619.21 18.741,80 P.A.M.
165/619.00 4.429,17€ Inversión eléctrica
151/637.00 10.000 Proxectos
TOTAL 66.889€

TERCEIRO.-Aprobado inicialmente o expediente polo Pleno da Corporación, exporase ao público,
previo anuncio no Boletín Oficial da Provincia de A Coruña, por quince días, durante os que os
interesados poderán examinalo e presentar reclamacións ante o Pleno. 

CUARTO.-  Entenderase  definitivamente  aprobado  polo  Pleno  do  Concello,  de  non  existir
reclamacións  no  prazo  outorgado,  logo  da  súa  publicación  definitiva.  En  caso  de  existir
reclamacións, o Pleno disporá dun prazo dun mes para resolvelas.

Asinado dixitalmente ao marxe.
Alcaldesa do Concello de Cee.
Margarita Lamela Louzán.”

Sométese á votación a proposta e resulta ditaminada favorablemente no seguinte sentido:
5 votos a  favor  do grupo político PSOE e 4  abstencións dos restantes  concelleiros/as
asistentes á sesión.”

A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

-----------------------------------------------------INTERVENCIÓNS-----------------------------------------------------

Intervén a Sra alcaldesa e di que xa coñecen a proposta son incrementos de obra que constan na 
proposta, redacción proxectos e traballos técnicos por 14.000.
Non se producen mais intervención.

--------------------------------------------------------VOTACIÓN-----------------------------------------------------------
     

Sométese á votación a proposta e resulta aprobado no seguinte sentido: 7 votos a favor do 
grupo político PSOE e 6 abstencións dos restantes concelleiros asistentes á sesión.

3. PROPOSTA  ALCALDÍA  do    expediente:  2023/Q001/00006  relativa  o  abono  facturas  por  
gastos de defensa e representación a D. JUAN BAUTISTA AREAS LESTÓN.

Considerando o seguinte:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Economía e Facenda o día martes 26 de marzo de
2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“3.  PROPOSTA   ALCALDÍA do    EXPEDIENTE:  2023/Q001/00006  relativa o abono facturas por  
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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gastos de defensa e representación a D. JUAN BAUTISTA AREAS LESTÓN.

Considerando a seguinte:

“PROPOSTA ALCALDÍA
EXPEDIENTE: 2023/Q001/00006
ASUNTO:  ABONO  FACTURAS  POR  GASTOS  DE  DEFENSA E  REPRESENTACIÓN  A D.  JUAN

BAUTISTA AREAS LESTÓN.

Considerando a seguinte instancia:

- Solicitude con NRE 202300000003332/2023 do 29 de decembro de abono gastos de representación e
defensa xurídica, presentada por D. Juan Bautista Areas Lestón pola contía de 4.537,50 euros.

Resultando que obra informe emitido pola Secretaria e Interventora municipais en data 6 de febreiro de
2024, que literalmente di:

“INFORME XURÍDICO E DE FISCALIZACIÓN
EXPEDIENTE: 2023/Q001/00006
ASUNTO: ABONO FACTURAS POR GASTOS DE DEFENSA E REPRESENTACIÓN DE D. JUAN
BAUTISTA AREAS LESTÓN.

ANTECEDENTES
Solicitude  con  NRE  202300000003332/2023  do  29  de  decembro  de  abono  gastos  de
representación e defensa xurídica, presentada por D. Juan Bautista Areas Lestón pola contía de
4.537,50 euros.
NORMATIVA APLICABLE
-Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora de Bases de Réxime Local.
- RDL 781/1986, do 18 de abril, polo que se aproba o Texto Refundido das
disposicións vixentes en materia de Réxime Local.
-Código penal
-Real  Decreto  2568/1986  do  28  de  novembro,  polo  que  se  aproba  o  Regulamento  de
Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais ( ROF)

CONSIDERACIÓNS XURÍDICAS

PRIMEIRA.- La Ley 7/1985 de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local, dedica el
Capítulo V del Título V a la regulación del Estatuto de los miembros de las Corporaciones Locales,
estableciendo en su artículo 75.4, lo siguiente:

“4.  Los  miembros  de  las  Corporaciones  locales  percibirán  indemnizaciones  por  los  gastos
efectivos ocasionados en el ejercicio de su cargo, según las normas de aplicación general en las
Administraciones públicas y las que en desarrollo de las mismas apruebe el pleno corporativo.”

No mesmo sentido o Regulamento de Organización e Funcionamento das Entidades Locais 
dispón no seu artigo 13.5:

 “5. Todos los miembros de la Corporación, incluidos los que desempeñen cargos en régimen de
dedicación exclusiva, tendrán derecho a recibir indemnizaciones por los gastos ocasionados por el
ejercicio del cargo, cuando sean efectivos, y previa justificación documental, según las normas de

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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aplicación general en las Administraciones Públicas y las que en este sentido aprueba el Pleno
corporativo.”

A Sentenza do Tribunal Supremo con data do 4 de Febreiro de 2002, di no seu fundamento de
dereito segundo que, exponse no devandito recurso de casación a cuestión relativa a se os gastos
de defensa e representación dos cargos públicos locais derivados da súa imputación en causas
penais por causas derivadas do exercicio das súas funcións poden ser considerados como gastos
indemnizables pola Corporación a que pertenzan.

O fundamento xurídico terceiro da devandita Sentenza establece unha serie de requisitos para a
consideración dos devanditos gastos como  indemnizables:

 “Tercero: Tratándose de gastos de representación y defensa en un proceso penal, la
Corporación puede, en uso de la autonomía local, considerarlos como indemnizables a
título de gastos ocasionados en el ejercicio del cargo, siempre que no concurran circunstancias
que obliguen a calificarlos como gastos realizados en interés propio o a favor de intereses ajenos
al general de la entidad local. Para ello es necesario que se
cumplan las siguientes exigencias:
a) Que hayan sido motivados por una inculpación que tenga su origen o causa directa
en la intervención del miembro de la Corporación en una actuación administrativa o de
otra  índole  realizada  en  el  cumplimiento  de  las  funciones  atribuidas  por  las  disposiciones
aplicables a su actividad como tal miembro de la Corporación o en cumplimiento o desarrollo de
acuerdos de los órganos de ésta. Estos gastos debe entenderse, en principio, que se trata de
gastos  generados  con  ocasión  del  ejercicio  de  sus  funciones,  pues  la  causa  remota  de  la
imputación penal radica en una conducta de estas características.
b) Que dicha intervención no haya sido llevada a cabo con abuso, exceso, desviación de poder o
en convergencia con intereses particulares propios de los interesados o del
grupo político o de otra índole al que pertenecen susceptibles de ser discernidos de los
intereses de la Corporación, pues en tal caso la actuación no puede considerarse como propia del
ejercicio de la función, sino como realizada en interés particular, aunque externa o formalmente no
sea así. 
c) Que se declare la inexistencia de responsabilidad criminal por falta objetiva de participación o
de conocimiento en los hechos determinantes de la responsabilidad penal, la inexistencia de éstos
o su carácter lícito. De haberse contraído responsabilidad criminal no puede entenderse que la
conducta realizada lo haya sido en el ejercicio de sus funciones, sino abusando de ellas. De no
haberse  probado  la  falta  de  participación  en  hechos  penalmente  reprochables,  aun  cuando
concurran causas  subjetivas  de exención o  de extinción de  la  responsabilidad  criminal,  cabe
estimar, en atención a las circunstancias, que los gastos de defensa no dimanan del ejercicio de
las  funciones  propias  del  cargo,  dado  que  no  puede  considerarse  como  tales  aquellas  que
objetivamente hubieran podido generar responsabilidad criminal.
Este último requisito dimana del hecho de que la responsabilidad penal es de carácter
estrictamente personal e individual, pues descansa en el reconocimiento de la culpabilidad de la
persona. En consecuencia, la carga de someterse al proceso penal
para depurar dicha responsabilidad es también,  en principio,  de naturaleza personal.  De este
principio general deben sin embargo excluirse aquellos supuestos en los que el proceso conduce
a declarar inexistente la responsabilidad penal por causas objetivas ligadas a la inexistencia del
hecho, falta de participación en él, o carácter lícito del mismo. En este supuesto, en efecto, el
imputado lo ha sido por indicios creados por una apariencia falsa, a los que el  ordenamiento
jurídico da incluso en algunos casos el  tratamiento propio de un error  judicial  objetivo (v.  gr.,
artículo 294 de la Ley Orgánica del Poder Judicial, interpretado por la jurisprudencia). El carácter

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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suficiente o no de la exculpación o absolución para determinar el carácter indemnizable de los
gastos  de  representación  y  defensa  debe  ser  apreciado  en  cada  caso  examinando  las
circunstancias concurrentes a tenor de las decisiones adoptadas por los Juzgados y Tribunales del
orden jurisdiccional penal.”

Por  tanto,  o  Tribunal  Supremo,  esixe  que  os  feitos  dos  que  se  derive   a  imputación  de
responsabilidade  criminal  producíronse  no  exercicio  do  cargo  (evidentemente  non  no  ámbito
privado),  que  se  declare  xudicialmente  a  inexistencia  de  responsabilidade  penal  por  falta  de
participación nos feitos, pola inexistencia dos mesmos ou polo seu carácter lícito (excluíndo deste
xeito calquera outra posibilidade exoneradora de tal responsabilidade como pode ser a prescrición
do delito,  falecemento do imputado,  actuación en lexítima defensa,  o medo insuperable  ou o
cumprimento dunha orde). Sobre esta cuestión, o TS afirma que o carácter suficiente ou non da
exculpación ou absolución para determinar o carácter  indemnizable dos gastos de representación
e defensa debe ser apreciado en cada caso examinando as circunstancias concorrentes a teor
das decisións adoptadas polos Xulgados e Tribunais da orde xurisdicional penal.

En consecuencia, o TS indícanos que estamos ante concepto utilizado pola Lei, que comprende o
resarcimento  de  calquera  dano  ou  prexuízo;  por  tanto,  atopámonos  ante  unha  figura
indemnizatoria ou de resarcimento. Iso leva que o que o TS permite é un pagamento “a posteriori”,
isto é, unha vez rematada a causa penal, polo que non resulta factible adiantar as cantidades a
medida que se desenvolve a actuación xudicial. Ou o que é o mesmo, o Concelleiro imputado
deberá facerse cargo dos honorarios do seu defensa e só cando a causa remate sen condena-
coas matizacións anteriores- poderá reclamar da Administración o seu reintegro.

Da Sentenza  00383/2023  de data 6 de novembro de 2023 da Audiencia Provincial da Coruña,
indícase , entre outros extremos: “ABSOLVEMOS a Ramón Ramiro Vigo Sambade, Pilar Iglesias
Lema, María del  Carmen Díaz Freire,  Juan Bautista Areal  Lestón e Yolanda García Leal  con
declaración de oficio das custas ocasionadas”.

No presente caso, ao absolver libremente a Audiencia Provincia de Coruña aos concelleiros, estas
informantes consideran que efectivamente se dan os requisitos esixidos  polo  TS para considerar
os gastos de defensa xurídica como gastos ocasionados no exercicio do seu cargo e por tanto
indemnizables pola Corporación.

SEGUNDA.- En canto  a naturaleza e pago do gasto,  conforme a  Doutrina  e Xurisprudencia,
podendo citar, por exemplo, Ditame 017/2019, do 16 de xaneiro de 2019, do  Consell  Jurídic
Consultiu  da   Comunitat  Valenciana,  no  que,  entre  outras  conclusións,  sinálase  que  que   o
cumprimento dos requisitos esixidos pola doutrina do Tribunal Supremo na Sentenza do 4 de
febreiro de 2002, non supón o aboamento automático do importe das cantidades reclamadas, nin
exime  da  fiscalización  formal  da  ordenación  do  pagamento  das  "minutas"  ou  "facturas"  ,
fundamentado na consideración de que os gastos de asistencia xurídica de cargos electos e
funcionarios públicos teñen a consideración de gastos  indemnizables por razón do cargo, de xeito
que,  tan  só no momento  que remata o  procedemento  penal  con sentenza absolutoria  ou se
acorde o sobresemento da causa, e acredítese a presenza dos restantes requisitos que esixe a
xurisprudencia;  podería  o  solicitante  presentar  a  correspondente  solicitude de reembolso  coa
xustificación documental do gasto efectivamente realizado.

En neste mesmo sentido, entre outras; a sentenza do Tribunal Superior de Xustiza de Navarra
núm. 1393/2003, do 22 de decembro (A LEI 215909/2003), segundo a cal atopándonos ante unha
indemnización por intervención de profesionais externos ao Concello na defensa dun cargo electo
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municipal nun proceso xudicial  por actuacións derivadas da súa condición; a mesma só pode
solicitarse  e  concederse  a  posteriori  e  non  “ex  ante”;  pois  entón  nunca  se  podería  falar  de
indemnización “por gastos ocasionados en el ejercicio de su cargo” en tanto “ex ante” non se sabe
si efectivamente hai daños e si os mesmos son ou non ocasionados polo exercicio do cargo.
Con todo, isto non significa que o Concello deba asumir de forma automática calquera factura ou
minuta que se presente, senón que como se indica no xa citado Ditame 017/2019 do  Consell
Jurídic  Consultiu da  Comunitat Valenciana,“han de indemnizarse los gastos que realmente hayan
sido necesarios para el proceso, con exclusión de los que no sean obligados (…)” debendo as
facturas por gastos de defensa achegadas polos  solictantes detallar os distintos conceptos polos
que  se  factura,  aínda  que  «dichos  criterios  no  vinculan  ni  condicionan  la  facultad  de  la
Administración  de  fijar  la  compensación  dineraria  que  se  estime  justa  por  las  actuaciones
desempeñadas,  atendiendo  al  principio  de  equidad,  siempre  que  dichas  actuaciones  sean
necesarias y estén justificadas y la cantidad reclamada no sea desproporcionada».
Esta interpretación é a máis correcta porque se axusta ao tenor literal do  art. 13.5 do Decreto
2568/1986,  do  28  de  novembro,  polo  que  se  aproba  o  Regulamento  de  Organización,
Funcionamento e Réxime xurídico das entidades locais que esixe que o gasto sexa efectivo e
estea xustificado previamente. Ambos os requisitos só operarán no momento en que o inculpado
satisfixese  os  honorarios  profesionais  despois  que  se  pronunciou  sentenza  firme no  proceso
penal. Será neste momento cando o solicitante terá dereito ao reembolso do gasto efectivamente
satisfeito,  previa xustificación do mesmo, sempre que a resolución xudicial  sexa absolutoria e
concorran o resto de requisitos esixidos. 

O aboamento dos gastos debería obedecer a criterios obxectivos que permitan determinar a priori
a fixación duns límites razoables e prudentes e supoñan unha garantía para os afectados e tamén
para o propio Concello. Non existindo este criterio obxectivo fixado será o órgano competente para
decidir que estime o máis axeitado ós intereses en xogo. Para maior abundamendo ver Sentenza
da  Sala  contenciosoadministrativa  do  Tribunal  Supremo  de  19  de  decembro  de  2022
(rec.7573/2021), que se axunta o presente informe.

TERCEIRA.-Con respecto ao órgano competente para acordar a asunción do gasto polo Concello
no caso de que se abone a indemnización dos concelleiros, a xurisprudencia inclúe o concepto de
gasto  por  representación  e  asistencia  xurídica  en  xuízos  relacionados  con  imputacións  polo
exercicio de cargos públicos, dentro do concepto de indemnización no exercicio das súas funcións
que se recolle nos artigos 75.3.4  LRBRL (A LEI 847/1985) e 13.5  ROF (A LEI 2574/1986), as
cales se perciben atendendo ás normas de aplicación xeral das AAPP e as que aproba o Pleno,
de tal maneira que, consonte estes preceptos que relacionan o pagamento das indemnizacións co
que regule  o  Pleno e consonte  a previsión de réxime local  que establece que os  conceptos
económicos  (retribucións,  asistencia  e  indemnizacións)  apróbaos  o  Pleno,   estas  informantes
entenden que é a este órgano a quen lle corresponde establecer, cando menos con carácter xeral,
a asunción polo Concello dos gastos por representación e asistencia xudicial. 

CONCLUSIÓNS:

Primero.- No  presente  suposto  concorren  os  requisitos  establecidos  pola  Xurisprudencia  do
Tribunal Supremo para considerar os gastos de defensa letrada e representación procesal.

Segundo.-Procede:
a)  Estimar a solicitude con NRE 202300000003332/2023 do 29 de decembro de abono gastos de 

representación e defensa xurídica, presentada por D. Juan Bautista Areas Lestón.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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b) O aboamento  e pago dos gastos de representación e defensa do solicitante,  nas cantidades
sinaladas por considerar acreditado o seu dereito no expediente entendendo e sen prexuízo de
que debe fixarse un criterio obxectivo para este e posteriores indemnizacións.
Isto é o que informamos ós efectos oportunos.
A Secretaria Municipal: Rocío Hermida Cancela.
A Interventora Municipal: Rosa Mª Fernández Canosa.
Documento asinado dixitalmente.”

En  uso  das  facultades  atribuídas  pola  lexislación  vixente,  PROPOÑO  O  PLENO  DA
CORPORACIÓN a adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.-Estimar as solicitudes que se detallan:

- Solicitude  con  NRE  202300000003332/2023  do  29  de  decembro  de  abono  gastos  de
representación e defensa xurídica, presentada por D. Juan Bautista Areas Lestón pola contía de
4.537,50 euros.

SEGUNDO.-O aboamento e pago dos gastos de representación e defensa dos solicitantes, nas
cantidades sinaladas por considerar acreditado o seu dereito no expediente entendendo e sen
prexuízo de que debe fixarse un criterio obxectivo para este e posteriores indemnizacións.

TERCEIRO.- Notificar os/as  interesados/as coa indicación expresa de que o acordo  pon fin á vía
administrativa,  pode  interpor  alternativamente  recurso  de  reposición  potestativo  ante  o  Pleno
deste Concello, no prazo dun mes a contar desde o día seguinte ao da recepción da presente
notificación,  de  conformidade  cos  artigos  123  e  124  da  Lei  39/2015,  de  1  de  outubro,  do
Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas; ou ben interpor directamente
recurso contencioso-administrativo, ante o Xulgado do Contencioso-Administrativo de  A Coruña
no prazo de dous meses, a contar desde o día seguinte ao da recepción da presente notificación,
de  conformidade  co  artigo  46  da  Lei  29/1998,  de  13  de  xullo,  da  Xurisdición  Contencioso-
Administrativa. Si optásese por interpor o recurso de reposición potestativo non poderá interpor
recurso contencioso-administrativo ata que aquel sexa resolto expresamente ou se produciu a súa
desestimación por silencio. Todo iso sen prexuízo de que poida interpor Vd. calquera outro recurso
que puidese estimar máis conveniente ao seu dereito.
Asinado dixitalmente ao marxe.
Alcaldesa do Concello de Cee.
Margarita Lamela Louzán.”

Sométese á votación a proposta e resulta ditaminada favorablemente no seguinte sentido:
6  votos  a  favor  do  grupo  político  PSOE  e  Mixto  e  3  abstencións  dos  restantes
concelleiros/as asistentes á sesión.”

A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA”

-----------------------------------------------------INTERVENCIÓNS-----------------------------------------------------
Intervén a Sra alcaldesa:  xa coñecen a proposta xa foi tratada na comisión correspondente, algunha
intervención?
Sr Picallo: boas tardes a todos neste punto Sra alcaldesa volvemos a repetirlle o mesmo que no pleno
de decembro que conste que non é do meu agrado nin do meu estilo, estos gastos son derivados das
súas denuncias electorais, utilizando a lei non para beneficio dos veciños de Cee senón para o seu
propio, sacar un rédito electoral, estes cartos son de todos os veciños de Cee un alcalde debe velar
para que os recursos se usen da mellor maneira posible, somos conscientes que se teñen que aboar
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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estas facturas non nos parece correcto que sexan os veciños e veciñas os que o asuma e dende o PP
propoñemos  que  busque  vías,  non  sei  si  hai  seguros  que  cubran  iso,  nos  dende  o  PP  nunca
estaremos para denunciar un compañeiro sexa do goberno ou oposición o contrario estaremos par
axudalos,  non sexa que un dia  un se levante  un co pe cruzado e  faga e  meta nun problema a
concejales que con salarios pequenos e bastante traballo se enfrontan a un grande problema espero
que esta sentencia “in voce” a segunda que se emite na Coruña lle valera de algo. Moitas gracias.
Sr Domínguez Louro: nos podiamos repetir o que dixemos en decembro cando veu aqui xa un punto
parecido cos tres primeiros encausados naquel proceso que presentaron as facturas correspondentes
e houbo que abonar e sumaban ao redor de 3500 euros agora os dous restantes presentan unhas
facturas que suman casi 11500 euros mais, o que fai ao redor duns 15000 euros de gastos. Dixémolo
daquela e agora, debería ser Vde ou o seu partido quen abonara eses gastos e non todos os ceenses
e ceensas, acaba de saír adiante un punto con varias partidas ao redor de 15000 euros, e mire canto
se fai con 15000 euros podíase facer un plan de choque para eliminar as barreiras arquitectónicas no
Concello,  rematar coas fochancas que hai en moitas aldeas ou xa que o luns remata o prazo de
presentación de subvencións incrementar esas partidas de cultura e deportes, tantas e tantas cousas
que se poderían facer con 15.000 euros e o final se gastan en algo que nunca deberían de ter pasado,
Vde falaba nese pleno dicía creo á concelleira de IXCee que había xente que se ofrecía a unha
colecta de 3500 euros inda mais ou menos agora con 15000 se pon difícil, mais aló da retranca a
verdade que esperemos que sexa a última vez o cidadá ten que facer fronte a gastos que non vale
para nada pero que a lei obriga a facerlle fronte e pola nosa parte imos facer o mesmo que no Pleno
de  decembro  e  noutras  ocasións  anteriores,  absternos  para  que  se  pague  eses  gastos  a  quen
corresponda.
Sra Iglesias Lema: eu xa dixen todo o que tiña que dicir o día que me competía creo que está todo 
dito no próximo punto estou un pouco expectante por saber o sentido do voto.
Sra alcaldesa en contestación a todos xa foi sumamente debatido no pleno anterior soamente vou
reiterar novamente que é a fiscalía a que presentou a denuncia en todo caso, a pregunta do Sr Picallo,
voceiro do PP, si, existe un seguro por parte do Concello, si hai un seguro, nada mais.

--------------------------------------------------------VOTACIÓN-----------------------------------------------------------
     

Sométese á votación a proposta e resulta aprobado no seguinte sentido: 3 abstencións do
grupo político BNG e Dª Mª Victoria Areas Pose e 10 votos a favor dos  restantes concelleiros
asistentes á sesión.

4. PROPOSTA  ALCALDÍA  do    expediente:  2023/Q001/000005  relativa  o  abono  facturas  por  
gastos de defensa e representación a Dª     YOLANDA GARCÍA LEAL.  

Considerando o seguinte:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Economía e Facenda o día martes 26 de marzo de
2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“4.  PROPOSTA ALCALDÍA do    EXPEDIENTE: 2023/Q001/000005 relativa o abono facturas por  
gastos de defensa e representación a Dª     YOLANDA GARCÍA LEAL.  

Considerando a seguinte:
“PROPOSTA ALCALDÍA

EXPEDIENTE: 2023/Q001/00005
ASUNTO:  ABONO FACTURAS POR GASTOS DE DEFENSA E REPRESENTACIÓN A Dª YOLANDA

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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GARCÍA LEAL.

Considerando as seguintes instancias formuladas por Dª Yolanda García Leal:

- Solicitude con NRE 3319/2023 de data 27 de decembro, nesta Administración relativo o reembolso dos
gastos  consecuencia  do  PA 15/2020 xulgado na Sección Segunda Audiencia Provincial A Coruña con
sentencia absolutoria pola contía de 6.655 euros.

- Solicitude con NRE 157/2024 de data 24 de xaneiro de ampliación de reembolso pola contía de 236,17
euros en concepto de gastos de representación.
Resultando que obra informe emitido pola Secretaria e Interventora municipais en data 23 de febreiro de
2024, que literalmente se transcribe:

“INFORME XURÍDICO E DE FISCALIZACIÓN
EXPEDIENTE: 2023/Q001/00005
ASUNTO:  ABONO FACTURAS POR GASTOS DE DEFENSA E REPRESENTACIÓN DE Dª Mª
YOLANDA GARCÍA LEAL.

Rosa  Mª  Fernández  Canosa,  Interventora  Municipal  do  Concello  de  Cee  e  Rocío  Hermida
Cancela, Secretaria Municipal, en base o RD 128/2018, de 16 de marzo, polo que se regula o
réxime xurídico dos funcionarios da Administración Local con habilitación de carácter nacional,
consonte respectivamente os artigos 4 e 3 do citado RD, e no prazo legalmente establecido,
procedemos a emitir o seguinte INFORME:
ANTECEDENTES
Solicitude con NRE 3319/2023 de data 27 de decembro, nesta Administración relativo o reembolso
dos gastos  consecuencia  do  PA 15/2020 xulgado na Sección Segunda Audiencia Provincial A
Coruña con sentencia absolutoria pola contía de 6.655 euros.
Solicitude con NRE 157/2024 de data 24 de xaneiro de ampliación de reembolso pola contía de
236,17 euros en concepto de gastos de representación.
OFICIO  ALCALDÍA:  Requirimento  de  subsanación/enmenda  de  deficiencias  de  data  29  de
decembro de 2023.
OFICIO ALCALDÍA:  Requirimento de subsanación/enmenda de deficiencias de data 6 de febreiro
de 2024.
Contestación o requirimento pola interesada en data 9 de febreiro de 2024 con NRE 276.
NORMATIVA APLICABLE
-Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora de Bases de Réxime Local.
- RDL 781/1986, do 18 de abril, polo que se aproba o Texto Refundido das
disposicións vixentes en materia de Réxime Local.
-Código penal
-Real  Decreto  2568/1986  do  28  de  novembro,  polo  que  se  aproba  o  Regulamento  de
Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais ( ROF)

CONSIDERACIÓNS XURÍDICAS
PRIMEIRA.- La Ley 7/1985 de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local, dedica el
Capítulo V del Título V a la regulación del Estatuto de los miembros de las Corporaciones Locales,
estableciendo en su artículo 75.4, lo siguiente:

“4.  Los  miembros  de  las  Corporaciones  locales  percibirán  indemnizaciones  por  los  gastos
efectivos ocasionados en el ejercicio de su cargo, según las normas de aplicación general en las

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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Administraciones públicas y las que en desarrollo de las mismas apruebe el pleno corporativo.”

No mesmo sentido  o  Regulamento  de  Organización  e  Funcionamento  das  Entidades  Locais
dispón no seu artigo 13.5:

 “5. Todos los miembros de la Corporación, incluidos los que desempeñen cargos en régimen de
dedicación exclusiva, tendrán derecho a recibir indemnizaciones por los gastos ocasionados por el
ejercicio del cargo, cuando sean efectivos, y previa justificación documental, según las normas de
aplicación general en las Administraciones Públicas y las que en este sentido aprueba el Pleno
corporativo.”

A Sentenza do Tribunal Supremo con data do 4 de Febreiro de 2002, di no seu fundamento de
dereito segundo que, exponse no devandito recurso de casación a cuestión relativa a se os gastos
de defensa e representación dos cargos públicos locais derivados da súa imputación en causas
penais por causas derivadas do exercicio das súas funcións poden ser considerados como gastos
indemnizables pola Corporación a que pertenzan.

O fundamento xurídico terceiro da devandita Sentenza establece unha serie de requisitos para a
consideración dos devanditos gastos como  indemnizables:

 “Tercero: Tratándose de gastos de representación y defensa en un proceso penal, la
Corporación puede, en uso de la autonomía local, considerarlos como indemnizables a
título de gastos ocasionados en el ejercicio del cargo, siempre que no concurran circunstancias
que obliguen a calificarlos como gastos realizados en interés propio o a favor de intereses ajenos
al general de la entidad local. Para ello es necesario que se
cumplan las siguientes exigencias:
a) Que hayan sido motivados por una inculpación que tenga su origen o causa directa
en la intervención del miembro de la Corporación en una actuación administrativa o de
otra  índole  realizada  en  el  cumplimiento  de  las  funciones  atribuidas  por  las  disposiciones
aplicables a su actividad como tal miembro de la Corporación o en cumplimiento o desarrollo de
acuerdos de los órganos de ésta. Estos gastos debe entenderse, en principio, que se trata de
gastos  generados  con  ocasión  del  ejercicio  de  sus  funciones,  pues  la  causa  remota  de  la
imputación penal radica en una conducta de estas características.
b) Que dicha intervención no haya sido llevada a cabo con abuso, exceso, desviación de poder o
en convergencia con intereses particulares propios de los interesados o del
grupo político o de otra índole al que pertenecen susceptibles de ser discernidos de los
intereses de la Corporación, pues en tal caso la actuación no puede considerarse como propia del
ejercicio de la función, sino como realizada en interés particular, aunque externa o formalmente no
sea así. 
c) Que se declare la inexistencia de responsabilidad criminal por falta objetiva de participación o
de conocimiento en los hechos determinantes de la responsabilidad penal, la inexistencia de éstos
o su carácter lícito. De haberse contraído responsabilidad criminal no puede entenderse que la
conducta realizada lo haya sido en el ejercicio de sus funciones, sino abusando de ellas. De no
haberse  probado  la  falta  de  participación  en  hechos  penalmente  reprochables,  aun  cuando
concurran causas  subjetivas  de exención o  de extinción de  la  responsabilidad  criminal,  cabe
estimar, en atención a las circunstancias, que los gastos de defensa no dimanan del ejercicio de
las  funciones  propias  del  cargo,  dado  que  no  puede  considerarse  como  tales  aquellas  que
objetivamente hubieran podido generar responsabilidad criminal.
Este último requisito dimana del hecho de que la responsabilidad penal es de carácter
estrictamente personal e individual, pues descansa en el reconocimiento de la culpabilidad de la

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
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persona. En consecuencia, la carga de someterse al proceso penal
para depurar dicha responsabilidad es también,  en principio,  de naturaleza personal.  De este
principio general deben sin embargo excluirse aquellos supuestos en los que el proceso conduce
a declarar inexistente la responsabilidad penal por causas objetivas ligadas a la inexistencia del
hecho, falta de participación en él, o carácter lícito del mismo. En este supuesto, en efecto, el
imputado lo ha sido por indicios creados por una apariencia falsa, a los que el  ordenamiento
jurídico da incluso en algunos casos el  tratamiento propio de un error  judicial  objetivo (v.  gr.,
artículo 294 de la Ley Orgánica del Poder Judicial, interpretado por la jurisprudencia). El carácter
suficiente o no de la exculpación o absolución para determinar el carácter indemnizable de los
gastos  de  representación  y  defensa  debe  ser  apreciado  en  cada  caso  examinando  las
circunstancias concurrentes a tenor de las decisiones adoptadas por los Juzgados y Tribunales del
orden jurisdiccional penal.”

Por  tanto,  o  Tribunal  Supremo,  esixe  que  os  feitos  dos  que  se  derive   a  imputación  de
responsabilidade  criminal  producíronse  no  exercicio  do  cargo  (evidentemente  non  no  ámbito
privado),  que  se  declare  xudicialmente  a  inexistencia  de  responsabilidade  penal  por  falta  de
participación nos feitos, pola inexistencia dos mesmos ou polo seu carácter lícito (excluíndo deste
xeito  calquera  outra  posibilidade   exoneradora  de  tal  responsabilidade  como  pode  ser  a
prescrición do delito, falecemento do imputado, actuación en lexítima defensa, o medo insuperable
ou o cumprimento dunha orde). Sobre esta cuestión, o TS afirma que o carácter suficiente ou non
da   exculpación  ou  absolución  para  determinar  o  carácter   indemnizable  dos  gastos  de
representación  e  defensa  debe  ser  apreciado  en  cada  caso  examinando  as  circunstancias
concorrentes a teor das decisións adoptadas polos Xulgados e Tribunais da orde xurisdicional
penal.

En consecuencia, o TS indícanos que estamos ante concepto utilizado pola Lei, que comprende o
resarcimento  de  calquera  dano  ou  prexuízo;  por  tanto,  atopámonos  ante  unha  figura
indemnizatoria ou de resarcimento. Iso leva que o que o TS permite é un pagamento “a posteriori”,
isto é, unha vez rematada a causa penal, polo que non resulta factible adiantar as cantidades a
medida que se desenvolve a actuación xudicial. Ou o que é o mesmo, o Concelleiro imputado
deberá facerse cargo dos honorarios do seu defensa e só cando a causa remate sen condena-
coas matizacións anteriores- poderá reclamar da Administración o seu reintegro.

Da Sentenza  00383/2023  de data 6 de novembro de 2023 da Audiencia Provincial da Coruña,
indícase , entre outros extremos: “ABSOLVEMOS a Ramón Ramiro Vigo Sambade, Pilar Iglesias
Lema, María del  Carmen Díaz Freire,  Juan Bautista Areal  Lestón e Yolanda García Leal  con
declaración de oficio das custas ocasionadas”.

No presente caso, ao absolver libremente a Audiencia Provincia de Coruña aos concelleiros, estas
informantes consideran que efectivamente se dan os requisitos esixidos  polo  TS para considerar
os gastos de defensa xurídica como gastos ocasionados no exercicio do seu cargo e por tanto
indemnizables pola Corporación.

SEGUNDA.- En canto  a naturaleza e pago do gasto,  conforme a  Doutrina  e Xurisprudencia,
podendo citar, por exemplo, Ditame 017/2019, do 16 de xaneiro de 2019, do  Consell  Jurídic
Consultiu  da   Comunitat  Valenciana,  no  que,  entre  outras  conclusións,  sinálase  que  que   o
cumprimento dos requisitos esixidos pola doutrina do Tribunal Supremo na Sentenza do 4 de
febreiro de 2002, non supón o aboamento automático do importe das cantidades reclamadas, nin

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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exime  da  fiscalización  formal  da  ordenación  do  pagamento  das  "minutas"  ou  "facturas"  ,
fundamentado na consideración de que os gastos de asistencia xurídica de cargos electos e
funcionarios públicos teñen a consideración de gastos  indemnizables por razón do cargo, de xeito
que,  tan  só no momento  que remata o  procedemento  penal  con sentenza absolutoria  ou se
acorde o sobresemento da causa, e acredítese a presenza dos restantes requisitos que esixe a
xurisprudencia;  podería  o  solicitante  presentar  a  correspondente  solicitude  de  reembolso  coa
xustificación documental do gasto efectivamente realizado.

En neste mesmo sentido, entre outras; a sentenza do Tribunal Superior de Xustiza de Navarra
núm. 1393/2003, do 22 de decembro (A LEI 215909/2003), segundo a cal atopándonos ante unha
indemnización por intervención de profesionais externos ao Concello na defensa dun cargo electo
municipal nun proceso xudicial  por actuacións derivadas da súa condición; a mesma só pode
solicitarse  e  concederse  a  posteriori  e  non  “ex  ante”;  pois  entón  nunca  se  podería  falar  de
indemnización “por gastos ocasionados en el ejercicio de su cargo” en tanto “ex ante” non se sabe
si efectivamente hai daños e si os mesmos son ou non ocasionados polo exercicio do cargo.
Con todo, isto non significa que o Concello deba asumir de forma automática calquera factura ou
minuta que se presente, senón que como se indica no xa citado Ditame 017/2019 do  Consell
Jurídic  Consultiu da  Comunitat Valenciana,“han de indemnizarse los gastos que realmente hayan
sido necesarios para el proceso, con exclusión de los que no sean obligados (…)” debendo as
facturas por gastos de defensa achegadas polos  solictantes detallar os distintos conceptos polos
que  se  factura,  aínda  que  «dichos  criterios  no  vinculan  ni  condicionan  la  facultad  de  la
Administración  de  fijar  la  compensación  dineraria  que  se  estime  justa  por  las  actuaciones
desempeñadas,  atendiendo  al  principio  de  equidad,  siempre  que  dichas  actuaciones  sean
necesarias y estén justificadas y la cantidad reclamada no sea desproporcionada».
Esta interpretación é a máis correcta porque se axusta ao tenor literal do  art. 13.5 do Decreto
2568/1986,  do  28  de  novembro,  polo  que  se  aproba  o  Regulamento  de  Organización,
Funcionamento e Réxime xurídico das entidades locais que esixe que o gasto sexa efectivo e
estea xustificado previamente. Ambos os requisitos só operarán no momento en que o inculpado
satisfixese  os  honorarios  profesionais  despois  que  se  pronunciou  sentenza  firme no  proceso
penal. Será neste momento cando o solicitante terá dereito ao reembolso do gasto efectivamente
satisfeito,  previa xustificación do mesmo, sempre que a resolución xudicial  sexa absolutoria e
concorran o resto de requisitos esixidos. 

O aboamento dos gastos debería obedecer a criterios obxectivos que permitan determinar a priori
a fixación duns límites razoables e prudentes e supoñan unha garantía para os afectados e tamén
para o propio Concello. Non existindo este criterio obxectivo fixado será o órgano competente para
decidir que estime o máis axeitado ós intereses en xogo.

TERCEIRA.-Con respecto ao órgano competente para acordar a asunción do gasto polo Concello
no caso de que se abone a indemnización dos concelleiros, a xurisprudencia inclúe o concepto de
gasto  por  representación  e  asistencia  xurídica  en  xuízos  relacionados  con  imputacións  polo
exercicio de cargos públicos, dentro do concepto de indemnización no exercicio das súas funcións
que se recolle nos artigos 75.3.4  LRBRL (A LEI 847/1985) e 13.5  ROF (A LEI 2574/1986), as
cales se perciben atendendo ás normas de aplicación xeral das AAPP e as que aproba o Pleno,
de tal maneira que, consonte estes preceptos que relacionan o pagamento das indemnizacións co
que regule  o  Pleno e consonte  a previsión de réxime local  que establece que os  conceptos
económicos  (retribucións,  asistencia  e  indemnizacións)  apróbaos  o  Pleno,   esta  informante

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
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entende que é a este órgano a quen lle corresponde establecer, cando menos con carácter xeral,
a asunción polo Concello dos gastos por representación e asistencia xudicial. 

CONCLUSIÓNS:

Primero.- No  presente  suposto  concorren  os  requisitos  establecidos  pola  Xurisprudencia  do
Tribunal Supremo para considerar os gastos de defensa letrada e representación procesal.

Segundo.-Procede:
a) Estimar a solicitude con NRE 3319/2023 de data 27 de decembro, nesta Administración relativo o

reembolso dos gastos  consecuencia  do  PA 15/2020 xulgado na Sección Segunda Audiencia
Provincial A Coruña con sentencia absolutoria pola contía de 6.655 euros.

b) Estimar a solicitude con NRE 157/2024 de data 24 de xaneiro de ampliación de reembolso pola
contía de 236,17 euros en concepto de gastos de representación.

c) O aboamento e pago dos gastos de representación e defensa dos solicitantes, nas cantidades
sinaladas por considerar acreditado o seu dereito no expediente entendendo e sen prexuízo de
que debe fixarse un criterio obxectivo para este e posteriores indemnizacións.
Isto é o que informamos ós efectos oportunos.
A Secretaria Municipal: Rocío Hermida Cancela.
A Interventora Municipal: Rosa Mª Fernández Canosa.
Documento asinado dixitalmente.”
En  uso  das  facultades  atribuídas  pola  lexislación  vixente,  PROPOÑO  O  PLENO  DA
CORPORACIÓN a adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.-Estimar as solicitudes presentadas por Dª Yolanda García Leal, que se detallan:
- Solicitude  con  NRE  3319/2023  de  data  27  de  decembro,  nesta  Administración  relativo  o

reembolso dos gastos  consecuencia  do  PA 15/2020 xulgado na Sección Segunda Audiencia
Provincial A Coruña con sentencia absolutoria pola contía de 6.655 euros.

- Solicitude con NRE 157/2024 de data 24 de xaneiro de ampliación de reembolso pola contía de
236,17 euros en concepto de gastos de representación.
SEGUNDO.-O aboamento e pago dos gastos de representación e defensa dos solicitantes, nas
cantidades sinaladas por considerar acreditado o seu dereito no expediente entendendo e sen
prexuízo de que debe fixarse un criterio obxectivo para este e posteriores indemnizacións.

TERCEIRO.- Notificar os/as  interesados/as coa indicación expresa de que o acordo  pon fin á vía
administrativa,  pode  interpor  alternativamente  recurso  de  reposición  potestativo  ante  o  Pleno
deste Concello, no prazo dun mes a contar desde o día seguinte ao da recepción da presente
notificación,  de  conformidade  cos  artigos  123  e  124  da  Lei  39/2015,  de  1  de  outubro,  do
Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas; ou ben interpor directamente
recurso contencioso-administrativo, ante o Xulgado do Contencioso-Administrativo de  A Coruña
no prazo de dous meses, a contar desde o día seguinte ao da recepción da presente notificación,
de  conformidade  co  artigo  46  da  Lei  29/1998,  de  13  de  xullo,  da  Xurisdición  Contencioso-
Administrativa. Si optásese por interpor o recurso de reposición potestativo non poderá interpor
recurso contencioso-administrativo ata que aquel sexa resolto expresamente ou se produciu a súa
desestimación por silencio. Todo iso sen prexuízo de que poida interpor Vd. calquera outro recurso
que puidese estimar máis conveniente ao seu dereito.
Asinado dixitalmente ao marxe.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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Alcaldesa do Concello de Cee.
Margarita Lamela Louzán.”

Sométese á votación a proposta e resulta ditaminada favorablemente no seguinte sentido: 6
votos a favor do grupo político PSOE e Mixto e 3 abstencións dos restantes concelleiros/as
asistentes á sesión.”
A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

-----------------------------------------------------INTERVENCIÓNS-----------------------------------------------------
Sra alcaldesa di que é o mesmo co punto anterior, algunha intervención?
Sra Iglesias Lema: quero darlle as gracias os compañeiros do PP porque cando foi o meu caso
abstivéronse,  hoxe votan a favor, bueno, é interesante ver estas votacións.

--------------------------------------------------------VOTACIÓN-----------------------------------------------------------
     

Sométese á votación a proposta e resulta aprobada no seguinte sentido: 2 abstencións do
grupo político BNG e 11 votos a favor dos restantes concelleiros asistentes á sesión.

5. PROPOSTA ALCALDÍA relativa á aprobación Convenio entre o Concello de Cee e CIUG para  
celebración ABAU ano 2024. Expediente Nº 2024/A005/000001.

Considerando o seguinte:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Economía e Facenda o día martes 26 de marzo de
2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“5. PROPOSTA ALCALDÍA relativa á aprobación Convenio entre o Concello de Cee e CIUG para
celebración ABAU ano 2024. Expediente Nº 2024/A005/000001.

Considerando a seguinte:

“PROPOSTA ALCALDÍA

ASUNTO:  APROBACIÓN  CONVENIO  CONCELLO  DE  CEE  E  CIUG  PARA  CELEBRACIÓN
ABAU ANO 2024.

EXPEDIENTE Nº: 2024/A005/000001

Margarita Lamela Louzán, alcaldesa do Concello de Cee, visto o expediente tramitado ao efecto e
considerando o Convenio remitido pola CIUG, que en parte di:

“(...)PRIMEIRA.- Obxecto e actuacións
Atendendo ao disposto no artigo 49 c) da Lei 40/2015 de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do
Sector  Público,  identificarase  o  fin  común  de  interese  xeral  que  persigue  a  celebración  do
convenio e as actuacións a realizar por cada unha das partes para o seu cumprimento.
O obxecto deste Convenio é establecer as bases de colaboración entre o Concello de Cee, o
CISUG, e a CIUG para a realización, dentro do termo municipal de Cee, das probas de Avaliación
do Bacharelato para o Acceso á Universidade (ABAU) para o alumnado de Bacharelato que cursa

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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estudos  en  centros  situados  na  comarca  durante  as  convocatorias  ordinaria  (xuño)  e
extraordinaria (xullo) do ano 2024.
O Concello de Cee está interesado en que as probas de Avaliación de Bacharelato para o Acceso
á Universidade (ABAU) para o alumnado de Bacharelato dos centros que se relacionan no Anexo
I se celebren no termo municipal de Cee. 
O Consorcio CISUG, e a CIUG aceptan o anterior conforme os condicionamentos resultantes do
presente Convenio. 
SEGUNDA.- Obrigas e compromisos económicos
A sinatura diste convenio supón unha serie de obrigas e compromisos económicos, seguindo o
disposto no artigo 49 d) da Lei 40/2025 de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público,
indícase  neste  punto  que  a  financiación  dos  gastos  que  ocasione  a  celebración  das  probas
correrá a cargo do Excmo. Concello de Cee, sendo a contía dos mesmos de  17.542.30 euros,
que se fará efectiva ao remate da convocatoria de xullo, en todo caso, antes de mes de outubro.
Inclúese como Anexo II a relación de gasto para o Concello de Cee pola realización das probas
da ABAU acollidas por este acordo. No caso de alumnado con necesidades específicas de apoio
educativo que sexa posible atender na propia comisión delegada de Cee, a CiUG nomeará os
vogais  necesarios  para  poder  atender  ao  alumnado  na  propia  comisión  delegada  co
correspondente incremento de persoal. 

ANEXO I

COMISIÓN DELEGADA IES Agra de Raíces (Cee)
Tlfno.: 981.74.59.84 Fax: 981. 74.58.25

(107)IES. Agra das Raíces Cee
(154)IES Terra de Soneira Vimianzo
(163)IES Maximino Romero de Lema Baio- Zas
(167)IES Fernando Blanco Cee

ANEXO II

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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CONCELLO DE CEE

Convocatoria de xuño

Gastos de persoal Custo Membros Custo total
Presidencia Gratificación por actuación 555,00 € 1 555,00 €                    
Secretaría Gratificación por actuación 485,00 € 1 485,00 €                    
Vogais Gratificación por actuación 335,00 € 10 3.350,00 €                
Persoal administrativo Gratificación por actuación 320,00 € 1 320,00 €                    
Persoal subalterno Gratificación por actuación 160,00 € 1 160,00 €                    

14
4.870,00 €                

Gastos traslados Custo días/viaxes km Membros Custo
Aloxamento (Hotel) 77,78 € 3 13 3.033,42 €                
Manutención 44,09 € 4 13 2.292,68 €                
Viaxes Cee-Santiago 2 0,26 € 2 80 13 540,80 €                    

5.866,90 €                

               10.736,90 € 

Convocatoria de xullo

Gastos de persoal Custo Membros Custo total
Presidencia Gratificación por actuación 555,00 € 1 555,00 €                    
Secretaría Gratificación por actuación 485,00 € 1 485,00 €                    
Vogais Gratificación por actuación 335,00 € 5 1.675,00 €                
Persoal administrativo Gratificación por actuación 320,00 € 1 320,00 €                    
Persoal subalterno Gratificación por actuación 160,00 € 1 160,00 €                    

9
3.195,00 €                

Gastos traslados Custo días/viaxes km Membros Custo
Aloxamento (Hotel) 77,78 € 3 8 1.866,72 €                
Manutención 44,09 € 4 8 1.410,88 €                
Viaxes Cee-Santiago 1 0,26 € 2 80 8 332,80 €                    

3.610,40 €                

                  6.805,40 € 

TOTAL GASTOS PROBA ABAU 2024 17.542,30 €              

*1- Custo de quilómetro segundo a “Orde HFP/792/2023, de 12 de xullo"

Sub Total

Sub Total

Total gastos convocatoria xuño

Sub Total

Sub Total

Total gastos convocatoria xullo

En  uso  das  facultades  atribuídas  pola  lexislación  vixente,  PROPOÑO ao  PLENO da
CORPORACIÓN:
PRIMEIRO.-  Aprobación do Convenio entre o Concello de Cee e CIUG para a celebración da
ABAU 2024, conforme indica a parte expositiva.

SEGUNDO.- Dar traslado do presente acordo a CIUG, e proceder a sinatura do referido Convenio,
facultando a Sra alcaldesa a tal efecto.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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Asinado dixitalmente ao marxe.
Alcaldesa do Concello de Cee.
Margarita Lamela Louzán.”

Sométese á votación a proposta e resulta ditaminada favorablemente no seguinte sentido:
6  votos  a  favor  do  grupo  político  PSOE  e  Mixto  e  3  abstencións  dos  restantes
concelleiros/as asistentes á sesión.”

A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

-----------------------------------------------------INTERVENCIÓNS-----------------------------------------------------
Sra alcaldesa esto é un convenio que traemos todos os anos para facer a ABAU en Cee que beneficia
en si a toda a comarca e como se comentou na comisión, unha reflexión con relación o importe que
efectivamente o ano pasado foi 12355 euros e agora 17542,30 euros o motivo é aparte poñendo unha
comparativa entre os dous presupostos que veñen como anexo no convenio aparte do incremento do
importe de desprazamento podedes comprobar, que en vogais, neste ano son 10 e o ano pasado eran
8, hai dous mais, o motivo é porque hai dous nenos con necesidades especias e necesitan unha
persoa que estea con eles, esa é a razón e o motivo. Si por calquera circunstancia estes nenos non
fan a proba da ABAU se restaría do importe.
Sr Picallo: todos os anos se leva dicindo o mesmo somos conscientes que Cee é capital da comarca e
polo tanto en servizos pero habería que chegar o acordo e se faga cumprir os concellos ca parte que
lle toca, dado que suben case 6000 euros algún día terá que haber unha reflexión, e que Cee presta
servizos  gratuítos  á  Costa  da  morte  como piscina  e  mais  servizos  e  en  algún  momento  alguén
tocaralle lidiar con esto e manter unha capital comarcal coma Cee tamén ten esos costos a maiores.
Sr Domínguez Louro: esa diferenza dende o BNG insistimos na necesidade que os demais concellos
como xa levamos anos dende que estou aqui polo menos insistindo que os demais concellos teñen
que sufragar a parte proporcional dependendo do alumnado que teña, estes gastos que cada día son
mais grandes e unha necesidade e tamén un lastre para economía do noso concello e agora que Vde
ostenta a presidencia  da Mancomunidade debería de tratar  de que polo menos empezar  polos  4
concellos da mancomunidade para que colaboren desa maneira da que falamos, é moi fácil saber que
alumnado foi o ano anterior e onde procedía para repartir os gastos equitativamente, todo iso tamén,
baixo o punto de vista de que a Xunta de Galicia non asuma a súa responsabilidade que a materia de
educación e da súa responsabilidade inda que as Universidades son entes autónomos pero educación
e  competencia  da  Xunta  polo  tanto  apostamos  para  que  a  Xunta  asuma  eses  gastos  desa
convocatoria neses tres puntos, como modo informativo hai tres puntos en todo Galicia aparte das
cidades  universitarias onde se fan estas proba na Rua e Barco de Valdeorras, Viveiro e en Cee, pero
igual que nos outros, igual que pasa na costa da morte que pase igual polo menos na comarca de
Valdeorras onde a Rúa tamén sufraga todo o gasto que iso supón, a iso sumar evidentemente o que
pasa na Costa da morte, unha comarca que está economicamente como está aparte evidentemente
dos kms que hai que facer os nosos nenos e nenas para facer as probas da Abau, convidar a Vde
como alcaldesa e como quen ten que dar ese paso, e de entablar conversacións con educación, e
tamén  pedirlle  colaboración  o  PP  porque  supoño  que  poderán  axudar  que  son  os  seus  os  que
gobernan outra vez mais, xa que nos últimos anos foron cambiando de opinión tamén se suma o carro
de que todos os concellos deben participar economicamente o cal celebramos dende o BNG tamén o
queremos convidar que o PP faga ese traballo para conseguir que esas probas de educación da Abau
que as asuma educación, a Xunta en vez do Concello de Cee polo tanto ese é o noso punto de vista o
noso convite tanto o goberno como PP e o noso voto vai  ser como todos os anos anteriores de
abstención para que saia adiante porqué é unha boa norma que unha boa costume que se colleu
dende fai anos que os nosos nenos e nenas non teñan que desprazarse xa o fan despois cando teñan
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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que ir as  universidades e familias asumir uns gastos extraordinarios que o mellor outras familias de
mais cerca ás universidades non ten que asumir e que se celebren aqui é boa cousa pero deberíamos
de pagar a escote como se di vulgarmente e que todos os concellos o fagan e por suposto todo eso
mentres a Xunta non asume a súa responsabilidade.
Sra alcaldesa dende alcaldía falamos cos alcaldes de todos os colexios que veñen a examinarse a
Cee, unha vez que chega a factura e pagamos a factura, temos coñecemento dos alumnos por cada
municipio, mandamos un convenio a cada un dos concellos para que o asine e que cada un abone a
parte que lle corresponde, o último que se asinou, é certo que a factura do ano pasado inda non
chegou, por agora inda non pagamos o do ano pasado,  cando chegue remitiremos convenio,  e o
último que enviamos o único concello como sabedes foi Camariñas no anterior si que pagaron mais
Dumbría, Vimianzo e Camariñas e Fisterra, espero, no último solo foi Camariñas, volveremos a facer o
mesmo, mandaremos novamente e o mellor temos que facer unha reflexión mais profunda no caso de
que non queiran pagar.
Sr Domínguez Louro: totalmente de acordo.

--------------------------------------------------------VOTACIÓN-----------------------------------------------------------
     

Sométese á votación a proposta e resulta aprobado no seguinte sentido: 2 abstencións do 
grupo político BNG e 11  votos a favor dos restantes concelleiros asistentes á sesión.

COMISIÓN INFORMATIVA DE PRESIDENCIA, SERVIZOS SOCIAIS, BENESTAR SOCIAL,
SANIDADE E IGUALDADE

6. PROPOSTA DA ALCALDÍA relativa a ratificación Resolución da alcaldía Nº 145/2024 de data  
22  de  febreiro.     EXPEDIENTE  DECRETO:  2024/G003/000150.     EXPEDIENTE  TEDeC  ORIXE:  
2024/X999/000060.

Considerando o seguinte:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Presidencia, Servizos Sociais,  Benestar Social,
Sanidade e Igualdade o día martes 26 de marzo de 2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“2. PROPOSTA DA ALCALDÍA relativa a ratificación Resolución da alcaldía Nº 145/2024 de data
22  de  febreiro.     EXPEDIENTE  DECRETO:  2024/G003/000150.     EXPEDIENTE  TEDeC  ORIXE:  
2024/X999/000060.

Considerando a seguinte:

“PROPOSTA DA ALCALDÍA

ASUNTO: Ratificación Resolución da alcaldía Nº 145/2024 de data 22 de febreiro.

EXPEDIENTE DECRETO: 2024/G003/000150

EXPEDIENTE TEDeC ORIXE: 2024/X999/000060.

Margarita Lamela Louzán, considerando que esta Entidade Local, o 22-02-2024, ditou a resolución con
número 145/2024 que literalmente se transcribe:

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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“RESOLUCIÓN

ASUNTO:    CONSTITUCIÓN DUNHA AGRUPACIÓN DE ENTIDADES PARA A  REALIZACIÓN DO  
PROXECTO RUTAS XACOBEAS NA COSTA SOSTIBLE FORMADA POLA ARD RÍA DE MUROS
NOIA E OS CONCELLOS DE CARNOTA, CEE, DUMBRÍA E MUROS E PRESENTACIÓN  UNHA
CANDIDATURA CONXUNTA Á LIÑA DE AXUDAS REGULADAS POLA DEVANDITA ORDE DA
CONSELLERÍA DO MAR PARA EXECUCIÓN DAS DISTISTAS LIÑAS SUBVENCIONABLES.

EXPEDIENTE DECRETO: 2024/G003/000150 

ANTECEDENTES:

Considerando a Orde da Consellería do Mar, do 28 de decembro de 2023 pola que se establecen as
bases  reguladoras  para  a  concesión  de  axudas  para  proxectos  ao  abeiro  das  estratexias  de
desenvolvemento  local  participativo  (EDLP),  aprobadas  aos  grupos  de  acción  local  do  sector
pesqueiro (GALP) no marco do Fondo Europeo Marítimo de Pesca e de Acuicultura 2021-2027, e se
convocan  as  correspondentes  ao  ano  2024,  tramitada  como  anticipado  de  gasto  (código  de
procedemento PE155A), publicada no DOG de 31 de xaneiro de 2024.

Considerando, así mesmo, a Estratexia de Desenvolvemento Local Participativo Horizonte 2027 do
GALP Seo  de  Fisterra-Ría  de  Muros  Noia,  Costa  Sostible,  e  a  importancia  que  os  Camiños  de
Santiago e o patrimonio xacobeo teñen nos eidos cultural y económico do territorio,

No uso das atribucións que me outorga a lexislación do réxime local, e suxeita á ratificación polo Pleno
da Corporación, RESOLVO:

PRIMEIRO.-  Constituír  un  grupo  de  traballo  para  a  realización  do  proxecto  denominado  Rutas
Xacobeas na Costa Sostible conforme ás seguintes  CLÁUSULAS: 

Primeira. Obxecto do acordo. 
É obxecto do presente acordo: 
-Constituír unha agrupación de entidades  a realización do proxecto  Rutas xacobeas na Costa
Sostible nas condicións que se detallan no presente acordo, incluído o seu Anexo. A agrupación está
formada pola ARD Ría de Muros Noia e os Concellos de Carnota, Cee, Dumbría e Muros. 
-Presentar  unha  candidatura  conxunta  á  liña  de  axudas  reguladas  pola  devandita  Orde  da
Consellería do Mar para a execución do proxecto nos termos que se recollen no presente acordo de
colaboración, solicitando a máxima subvención posible segundo as bases das axudas. 

Segunda. Nomeamento de representante. 
Noméase como entidade representante da agrupación á ARD Ría de Muros Noia. 
a) Actuar como representante ou apoderado único a tódolos efectos previstos na devandita Orde da
Consellería do Mar. 
b) Actuar como representante ante as administracións públicas e calquera outra entidade para cumprir
os obxectivos do acordo. 

Terceira. Orzamento. 
Establécese un orzamento total  para o proxecto  Rutas xacobeas na Costa Sostible  de  220.000
euros, incluíndo o IVE, co detalle que se indica no Anexo. 

Cuarta. Asunción de compromisos. 
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I. Os asinantes asumen todos os compromisos que se derivan do presente acordo e da
devandita  Orde  da  Consellería  do  Mar.  En  particular  asumen  os  seguintes
compromisos: 

-Executar as actividades que se lle asignan, segundo detalle do Anexo. 
-Aceptar a subvención que lles corresponda,  así como o cofinanciamento  que resulte, no seu
caso, da resolución de concesión da Consellería do Mar, nas contías establecidas no  Anexo. Este
cofinanciamento será dun máximo do 15% do presuposto asignado a cada un dos participantes. 

Quinta. Comisión de seguimento. 
a) Constitúese unha comisión de seguimento, formada pola persoas titulares da Presidencia da ARD
Ría de Muros Noia e das Alcaldías dos concellos asinantes. 
b) A comisión de seguimento será convocada pola entidade representante a petición propia ou de
calquera das partes. 
c) Son funcións da comisión de seguimento: 
-Promover a realización, levar a cabo o seguimento técnico e avaliar a evolución do proxecto Rutas
xacobeas na Costa Sostible. 
-A  modificación  do  presente  convenio  e  das  actividades  que  compoñen  o  proxecto,  así  como  a
modificación do presuposto e do prazo de execución,  sempre dentro dos límites normativos e, en
particular, das condicións da devandita Orde da Consellería do Mar. 
-Interpretar o presente acordo e resolver as diferenzas que poidan xurdir entre os socios respecto do
seu contido. 
-Calquera outra que se acorde por unanimidade dos membros. 

Sexta. Duración do acordo. 
a) O acordo terá unha duración mínima de dous anos dende a sinatura do mesmo. 
b) En todo caso, o acordo estará vixente en tanto non se extingan as obrigas derivadas da devandita
Orde da Consellería do Mar. 

Sétima. Dereito aplicable. 
Calquera litixio que xurda da interpretación do presente acordo e non poida resolverse na comisión de
seguimento  someterase  á  lexislación  vixente  e  á  xurisdición  dos  tribunais  competentes  que
correspondan á sede social do socio designado como representante. 

ANEXO 
PROXECTO RUTAS XACOBEAS NA COSTA SOSTIBLE 
1. Obxectivos do proxecto. 
a) O obxectivo xeral do proxecto é a posta en valor cultural o uso turístico das rutas e do patrimonio
xacobeo no ámbito territorial das entidades asinantes. 
b) Son obxectivos particulares: 
-Reforzo  do  patrimonio  xacobeo  da  zona  pesqueira  e  acuícola  Costa  Sostible  e  aproveitamento
turístico a través de itinerarios turísticos. 
-Reforzo do Camiño de Santiago da Ría de Muros Noia nos municipios de Muros, Noia, Outes e Porto
do Son. 
-Creación do novo itinerario xacobeo Volta de Gloria, que une o Camiño de Fisterra Muxía e o Camiño
de Santiago da Ría de Muros Noia a través dos municipios de Fisterra, Corcubión, Cee, Dumbría,
Carnota e Muros. 
-Crear  materiais  ferramentas  de  promoción  destes  camiños,  con  especial  atención  aos  formatos
dixitais. 
-Participación en eventos feirais para a promoción dos camiños. 
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
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-Prestar  especial  atención  á  competitividade  e  á  compromiso  co  territorio  do  modelo  de  traballo,
atendendo a: 
-a calidade e diferenciación do produto e da experiencia turística, 
-a promoción dos produtos locais da pesca costeira artesanal e da gastronomía Km 0. 
-a concienciación e actuación en favor dun mellor coidado do medio ambiente costeiro. 
-Mellor integración das estratexias turísticas dos dous xeodestinos da Costa Sostible, a partir de dous
produtos estratéxicos comúns, o patrimonio xacobeo e a gastronomía do mar. 

2. Programa de traballos a realizar. 
O proxecto divídese nas seguintes Actividades, co detalle que se indica. 

ACTIVIDADE 1. POSTA EN VALOR E CALIDADE DOS CAMIÑOS XACOBEOS 

ESTUDO DE DELIMITACIÓN DOS CAMIÑOS. 
-Estudo para identificación do novo trazado que debe unir os actuais Camiños de Santiago de Fisterra-
Muxía e da Ría de Muros Noia aproveitando trazados existentes de sendas costeiras entre o Faro de
Fisterra e o porto de Muros, creando un itinerario circular denominado Volta de Gloria. 
Trátase de dar forma a unha iniciativa de interese para o sector turístico da zona: 
-Crea o primeiro produto circular nos Camiños de Santiago. 
-Integra na dinámica xacobea a concellos da Costa Sostible que non se benefician actualmente do
fenómeno cultural e turístico xacobeo. 
-Adicionalmente,  o  mesmo  estudo  debe  recoller  documentación  de  carácter  cultural,  histórico  e
turístico relativos á Volta de Gloria e ao Camiño da Ria de Muros Noia que permita a elaboración
posterior de contidos para as accións de comunicación previstas na Actividade 2. 
BALIZAMENTO DOS CAMIÑOS. 
-Proxecto de balizamento: 
-Estudo de identificación das necesidades de balizamento da Volta de Gloria e do trazado do Camiño
da Ría de Muros Noia nos municipios da Costa Sostible. 
-O mesmo estudo deberá realizar o deseño dun sistema de balizamento común, que inclúa soportes
de acceso a información dixital. 
-Balizamento dos trazados segundo as necesidades detectadas no proxecto. 
MARCA DE CALIDADE DOS CAMIÑOS XACOBEOS. 
-Deseño dun Manual de Excelencia dos Camiños Xacobeos, un estándar de calidade para as rutas
xacobeas que permitan diferenciar e promover tramos de especial calidade atendendo a: 
-calidade física do trazado e da súa posta en valor. 
-calidade da contorna paisaxística natural ou urbana. 
-calidade dos servizos en ruta. 
Este estándar definirá as boas prácticas para que un determinado tramo do camiño adquira un selo de
calidade que servirá para a súa promoción e que deberá ser exportable a outros territorios. 
-Acción piloto de aplicación do novo estándar de calidade a un tramo xacobeo de territorio. 
-Identificación e execución de dúas accións de corrección de impactos ambientais no trazado dos
camiños. 

ACTIVIDADE 2. PRODUTO E COMUNICACIÓN TURÍSTICA. 
DESEÑO E EDICIÓN DE MATERIAIS PROMOCIONAIS 
A  partir  dos  contidos  do  estudo  de  delimitación,  xeraranse  contidos  para  a  edición  de  materiais
promocionais en soporte físico que, en todo caso, deberán ter versión dixital. Prevense os seguintes 4
formatos. 

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)

Páxina 22 de 38

C
V
D
:
 
8
G
u
J
W
P
x
7
h
f
l
Q
4
K
P
I
U
k
E
g

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

http://www.cee.gal/
mailto:correo@cee.gal
mailto:correo@cee.gal


Rúa Domingo Antonio de Andrade, s/nº 
15270 CEE (A Coruña)

CIF: P1502300E
Teléfono: 981 745 100 

Fax: 981 746 757
correo  @cee.gal  

www.cee.gal

Exp. 2024/G010/000004

-Guía do Camiño da Ría de Muros Noia.  Edición dunha guía de detalle  en formato libro de peto.
Incluirá,  ademais  da  información,  contidos  vinculados  aos  valores  transversais  de  divulgación  en
concienciación no relativo ao medio ambiente e aos produtos e gastronomía do mar. 
-Mapa da Volta de Gloria. Deseño e edición dun mapa que recolla o trazado da nova ruta. 
-Mapa do Camiño de Santiago da Ría de Muros Noia. Deseño e edición dun mapa sobre esta ruta na
ría. -Mapa da Travesía Náutica Xacobea. Centrado nun produto xacobeo marítimo que inclúe trazado
marítimo e desembarco en portos deportivos da Costa Sostible. 
ESTRATEXIA DE COMUNICACIÓN DIXITAL. 
Deseño  e  execución  dunha  estratexia  de  difusión  dixital  dos  Camiños  atendendo  incluíndo  os
seguintes investimentos. 
-Estratexia dixital Volga de Gloria, centrada nesta experiencia de conexión entre as rutas da Ria de
Muros Noia e do Camiños de Fisterra-Muxía. Inclúe web site específico. 
-Estratexia dixital Camiño da Ria de Muros Noia. Incluíndo a mellora das ferramentas dixitais propias e
a difusión de contidos noutros medios en liña. 
-Estratexia dixital Camiño Marítimo. Sito web especializado no produto xacobeo náutico. 
-Clips de vídeo dos camiños. Elaboración de cando menos 7 spots de vídeo relativos aos distintos
camiños e experiencias turísticas, ás producións pesqueiras a gastronomía locais. 
PARTICIPACIÓN EN FEIRAS E EVENTOS. 
Presenza das rutas xacobeas en feiras e eventos de presentación, cos seguintes obxectivos: 
-Fairway 2025 ou, no seu caso, outro evento alternativo. 
-Programación de 3 eventos de promoción dos camiños en orixe: selección de cando menos 3 portos
que poidan funcionar como puntos de partida na Europa atlántica. 
ACTO PARA BALLET TERRA PRIVILEGIATA 
O ballet  Terra  Privilegiata  é  unha produción  en desenvolvemento  da Asociación  Oito,  de Noia,  a
principal compañía desta especialidade no territorio. Este ballet dá unha lectura artística do pasado
xacobeo (a condición de Noia como Portus Apostoli, como entrada de peregrinos). 
Interese ao proxecto como marca de distinción e calidade dispor dunha produción artística vinculada
ao  Camiño  da  Ría  de  Muros  Noia.  Preténdese,  con  esta  actividade  a  creación  dun  número
coreográfico, integrado neste ballet, directamente ligado ás peregrinacións a través da Ría e do mar. 

ACTIVIDADE 3. XESTIÓN DE PROXECTO 
Esta  actividade  ten como finalidade  a  xestión  do proxecto,  dando  coherencia  técnica  a  todos os
traballos indicados en garantido a calidade técnica e a solvencia administrativa do resultado. Inclúe: 
-Revisión dos distintos documentos técnicos (estudo de delimitación, Manual de excelencia, deseños
gráficos). 
-Seguimento  de  instalacións  (balizamento)  e  producións  (materiais  de  promoción,  webs,  etc.)  e
coordinación entre provedores. 
-Xestión do partenariado: coordinación dos socios e verificación do cumprimento das condicións que
regulan as axudas. 3. Execución e orzamento. 
a) O  prazo para a execución  do programa establécese dende o 2 e marzo de 2024 ata o 31 de
outubro 2025, sen prexuízo das prórrogas que se poidan autorizar  de acordo coa citada orde de
axudas. 

b) A asignación de actividades e orzamento entre os socios realízase conforme ao seguinte cadro:
Actividades e partidas Orzam. Responsable 
ACTIVIDADE 1. POSTA EN VALOR E CALIDADE DOS 
CAMIÑOS XACOBEOS 

94.000 

ESTUDO DE DELIMITACIÓN DOS CAMIÑOS. 30.000 
Estudo de delimitación dos camiños 30.000 Concello de Carnota 
BALIZAMENTO DOS CAMIÑOS. 48.000 
Proxecto de balizamento 5.000 ARD Ría de Muros Noia 

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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Balizamento das rutas 43.000 ARD Ría de Muros Noia 
MARCA DE CALIDADE DOS CAMIÑOS XACOBEOS. 16.000 
Manual de Excelencia dos Camiños 
Xacobeos 

10.000 ARD Ría de Muros Noia 

Acción piloto de aplicación 4.000 ARD Ría de Muros Noia 
Corrección de impactos (2 actuacións) 2.000 ARD Ría de Muros Noia 
ACTIVIDADE 2. PRODUTO E COMUNICACIÓN TURÍSTICA. 114.000 
DESEÑO E EDICIÓN DE MATERIAIS PROMOCIONAIS 41.000 
Guía do Camiño da Ría de Muros Noia 17.000 ARD Ría de Muros Noia 
Mapa volta de Gloria 9.000 Concello de Dumbría 
Mapa do Camiño da Ría de Muros 
Noia 

9.000 Concello de Muros 

Mapa Camiño Marítimo 6.000 Concello de Muros 
ESTRATEXIA DE COMUNICACIÓN DIXITAL. 41.000 
Estratexia dixital Volta de Gloria. 10.000 Concello de Cee 
Estratexia dixital Camiño da Ría 12.000 ARD Ría de Muros Noia 
Estratexia ditxital Camiño Marítimo 6.000 ARD Ría de Muros Noia 
Produción de vídeo 13.000 ARD Ría de Muros Noia 
PARTICIPACIÓN EN FEIRAS E EVENTOS 25.000 
Eventos. Fairway. 10.000 ARD Ría de Muros Noia 
Eventos. Presentac exteriores 15.000 ARD Ría de Muros Noia 
ACTO PARA BALLET TERRA PRIVILEGIATA 7.000 
Produción de acto pra ballet 7.000 ARD Ría de Muros Noia 
ACCIÓN 3 XESTIÓN DE PROXECTO 12.000 
Xestión do proxecto 12.000 12.000 ARD Ría de Muros Noia 

c) Sendo o presente proxecto candidato á subvención por parte das axudas reguladas pola citada
Orde da Consellería do Mar (DOG 31 de xaneiro de 2024), as entidades asinantes comprometen o
cofinanciamento de ata un 15% do presuposto das actividades e partidas asignadas,  conforme ao
seguinte cadro: 
d) Aquelas actuacións previstas neste acordo que supoñan a realización de obras públicas terán a
consideración de propias dos concellos asinantes para os efectos de innecesariedade de obter licenza
urbanística da corporación en cuxo territorio se executen e de non suxeición ás taxas aplicables nin ao
imposto de construcións,  obras e instalacións.  Así  mesmo,  as entidades locais  comprométense á
tramitación das autorizacións e licencias que sexan pertinentes.
Entidade e partidas asignadas Orzamento Cofinanc. Máx. 15% . 
ARD Ría de Muros Noia 156.000 23.400 
Proxecto de balizamento 5.000 750 
Balizamento das rutas 43.000 6.450 
Manual de Excelencia dos 
Camiños Xacobeos 

10.000 1.500 

Acción piloto de aplicación 4.000 600 
Corrección de impactos (2 
actuacións) 

2.000 300 

Guía do Camiño da Ría de 
Muros Noia 

17.000 2.550 

Estratexia dixital Camiño da Ría 12.000 1.800 
Estratexia ditxital Camiño 
Marítimo 

6.000 900 

Produción de vídeo 13.000 1.950 
Eventos. Fairway. 10.000 1.500 
Eventos. Presentacións 
exteriores 

15.000 2.250 

Acto para ballet 7.000 1.050 
Xestión do proxecto 12.000 1.800 
Concello de Carnota 30.000 4.500 
Estudo de delimitación e 
trazado dos camiños 

30.000 4.500 

Concello de Cee 10.000 1.500 

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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Estratexia dixital Volta de 
Gloria. 

10.000 1.500 

Concello de Dumbría 9.000 1.350 
Mapa Volta de Gloria 9.000 1.350 
Concello de Muros 15.000 2.250 
Mapa do Camiño da Ría de 
Muros Noia 

9.000 1.350 

Mapa Camiño Marítimo 6.000 900 
TOTAL 220.000 33.000 

SEGUNDO.-  Dar traslado a ARD Ría de Muros Noia e os Concellos de Carnota, Cee, Dumbría e
Muros os efectos de adoptar  o acordo que estimen oportuno,  así  como a sinatura  do acordo de
colaboración para o proxecto conxunto RUTAS XACOBEAS NA FIN DO MUNDO.

TERCERO.-  Someter a presente Resolución á ratificación do Pleno na próxima Sesión que se
celebre.

Notificarlle a presente resolución aos interesados, con indicación expresa dos recursos a interpor, e
darlle conta ao Pleno da Corporación na primeira sesión ordinaria que realice.

En CEE, na data da sinatura electrónica.
A alcaldesa, Margarita Lamela Louzán
A secretaria, Rocío Hermida Cancela
[Documento asinado electrónicamente]”

En uso das facultades atribuídas pola lexislación vixente, PROPOÑO o PLENO da CORPORACIÓN a
adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.- Ratificar a Resolución da Alcaldía Nº 145/2024 de data 22 de febreiro, transcrita na parte
expositiva,  debido a que remataba o prazo establecido polo ente subvencionador antes da sesión
plenaria (1 de marzo de 2024).

SEGUNDO.- Dar traslado os interesados no expediente os efectos oportunos.

Asinado dixitalmente o marxe.
Alcaldesa do Concello de Cee.
Margarita Lamela Louzán.”

Sométese á votación a proposta e resulta ditaminada favorablemente no seguinte sentido: 6
votos a favor do grupo político PSOE e Mixto e 3 abstencións dos restantes concelleiros/as
asistentes á sesión.

A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

-----------------------------------------------------INTERVENCIÓNS-----------------------------------------------------
Sra alcaldesa di que conforme consta na proposta é para constitución dunha agrupación de entidades
para proxecto de rutas xacobeas na costa sostible formada pola Asociación Ría de Muros e concellos
de Carnota, Cee, Dumbría e Muros e presentación dunha candidatura conxunta que presentamos para
liñas da orde da Consellería do Mar, xa foi presentada a solicitude da subvención correspondente os
efectos de facer unha senda que una dende Cee ata Muros e ligar con Noia e de aí a Santiago ese

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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sería un primeiro paso para logo unir  o camiño de Santiago Fisterra e Muxía polo tanto Fisterra,
Corcubión e o resto dos concellos.
Sr  Picallo:  totalmente  de  acordo,  Cee  é  comarca  non  cabe   dúbida  que  marca  destino  e
desestacionalizar se mantén a aprobación do destino agora que cee é o centro das portas santas e
nos favorece a toda comarca, unha boa nova que traemos a este pleno, Gracias.
Sr Domínguez Louro: a nos non nos parece mal que se intenten aproveitar subvencións por parte da
Conselleira do Mar, botamos de menos que a consellería do mar non se adique o mar, onde os nosos
mares cada día teñen menos barcos, os portos menos barcos, menos peixe creo que a consellería do
mar debería estar para outras cousas, si a mais está esto benvido sexa, esperamos que este non sexa
un ente mais, perdoe expresión, chiringuito mais dos que se montan a veces  porque a cidadanía é
imposible  seguir  de  todos  os  chiringuitos  que  existen  incluso  os  que  estamos  aqui  dentro  nos
perdemos a veces, non digo que este o vai ser pero é verdade que a veces o final pasan os anos e
descubre ou fas unha reflexión e vas a hemeroteca e pouco se fixo sobre o que realmente prometían
cando se fundaron e cando se meteron a andar, esperemos que este non o sexa, que isto valga algo
mais que para esa subvención  e  que bueno dea os froitos que teña que dar  evidentemente  esa
subvención para senda non é negativo pero despois hai que coidalas, etc etc co cal hai que asumir
outros lastros que haberá que velos no seu momento e non nos vamos opor a eles simplemente esta
reflexión e que sexa un ente que valga para algo mais aló de aproveitar esa subvención da consellería
do mar que como dixen é unha pena que so se adique a estas cousas.

--------------------------------------------------------VOTACIÓN-----------------------------------------------------------
     

Sométese á votación a proposta e resulta aprobada no seguinte sentido:  2 abstencións do
grupo político BNG e 11 votos a favor dos restantes concelleiros/as asistentes á sesión.

7. PROPOSTA ALCALDÍA relativa á    modificación puntual e transitoria dos postos de traballo  
de Secretaría, Intervención e Tesouraría na RPTPF do Concello de Cee  . EXPEDIENTE Nº:  
2024/E004/000001.

Considerando o seguinte:

“Na sesión realizada pola Comisión Informativa de Presidencia, Servizos Sociais,  Benestar Social,
Sanidade e Igualdade o día martes 26 de marzo de 2024 emitiuse o seguinte DITAME:

“3. PROPOSTA ALCALDÍA relativa á    modificación puntual e transitoria dos postos de traballo  
de Secretaría, Intervención e Tesouraría na relación de postos de traballo do Concello de Cee  .  
EXPEDIENTE Nº: 2024/E004/000001.

Considerando a seguinte:

“PROPOSTA ALCALDÍA
ÓRGANO RESOLUTOR: PLENO DA CORPORACIÓN
ASUNTO:  MODIFICACIÓN  PUNTUAL  E  TRANSITORIA  DOS  POSTOS  DE  TRABALLO  DE
SECRETARÍA, INTERVENCIÓN E TESOURARÍA NA RELACIÓN DE POSTOS DE TRABALLO DO
CONCELLO DE CEE
EXPEDIENTE Nº: 2024/E004/000001.

Margarita Lamela Louzán, alcaldesa do Concello de Cee, considerando o incremento de funcións dos
Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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postos reservados a FHN e dado que na altura en que foi aprobada a RPTPF do Concello de Cee as
funcións dos FHN estaban reguladas, alén da lexislación de Réxime Local e de Facendas Locais polo
RD  1174/1987.  Desde  entón,  tal  e  como  a  seguir  se  demostrará,  as  funcións  dos  FHN
incrementáronse  de  forma  notábel  como  consecuencia  da  nova  lexislación  de  estabilidade
orzamentaria e sustentabilidade financeira, a reforma da LBRL e o novo RD 128/2018, que regula o
réxime xurídico e as funcións reservadas a este persoal funcionario das entidades locais.

Vista  a  PROPOSTA  DE  MODIFICACIÓN  DA  RELACIÓN  DE  POSTOS  DE  TRABALLO  DO
CONCELLO DE CEE,  con NRE (202499900000391) de data 12.03.2024, elaborada por D. Carlos
Aymerich Cano.

Visto o informe conxunto que obra no expediente emitido pola Secretaria e Interventora municipais en
data 12 de marzo de 2024.

Considerando que consta ACTA da sesión da MESA XERAL NEGOCIADORA de data 20 de marzo de
2024, con negociación positiva por unanimidade dos asistentes.

Á vista do exposto e en uso das facultades atribuídas pola lexislación vixente, PROPOÑO o PLENO
DA CORPORACIÓN,  a adopción do seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.  Aprobar  inicialmente  a modificación  puntual  e  transitoria  dos  postos  de  traballo  de
SECRETARÍA, INTERVENCIÓN E TESOURARÍA na Relación de Postos de Traballo do Concello de
Cee,  resultando  as  Fichas  consonte  o  ANEXO e  de  conformidade  coa  Proposta  de  Modificación
indicada.

SEGUNDO.- Expoñer ao público a mencionada RPT, durante o prazo de VINTE días hábiles a contar
desde o seguinte ao de publicación do correspondente anuncio no Boletín Oficial da Provincia, durante
os cales os interesados poderán examinala e presentar reclamacións que estimen pertinentes; en
aplicación dos artigos 40 e 45.1.a) da Lei 39/2015, do 1 de outubro, de Procedemento Administrativo
Común das Administracións Públicas.

TERCEIRO.-A relación  considerarase  definitivamente  aprobada se durante  o  citado  prazo non  se
presentaron reclamacións, en caso contrario, o Pleno dispoñerá do prazo dun mes para resolvelas.
Unha  vez aprobada  definitivamente  a  relación de  postos  de traballo  publicarase  integramente  no
Boletín Oficial  da Provincia,  e  remitirase unha copia  da mesma á Administración do Estado e ao
órgano competente da Comunidade Autónoma.

Axúntanse a presente  proposta as fichas  correspondentes.
Asinado dixitalmente ao marxe.
Alcaldesa do Concello de Cee.
Margarita Lamela Louzán.

ANEXO I – FICHAS
SECRETARÍA

DENOMINACIÓN DO POSTO SECRETARIO/A

FUNCIÓNS PRINCIPAIS:
1. As previstas no artigo 3 do Real decreto 128/2018, do 16 de marzo, polo que se
regula o réxime xurídico dos funcionarios de Administración local con habilitación de

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
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carácter nacional, de fe pública e asesoramento legal preceptivo, de conformidade co
disposto nas Leis 39 e 40/2015, a lexislación de protección de datos e demais normativa
de aplicación xeral:

- A función de fe pública comprende:
a) Preparar os asuntos que haxan de ser incluídos na orde do día das sesións que
celebren  o  Pleno,  a  Xunta  de  Goberno  e  calquera  outro  órgano  colexiado  da
Corporación en que se adopten acordos que vinculen á mesma, de conformidade co
establecido polo Alcalde ou Presidente da mesma, e a asistencia a este na realización
da correspondente convocatoria.
b) Notificar as convocatorias das sesións que celebren o Pleno, a Xunta de Goberno e
calquera  outro  órgano  colexiado  da  Corporación  en  que  se  adopten  acordos  que
vinculen á mesma a todos os compoñentes do órgano colexiado, no prazo legal ou
regulamentariamente establecido.
c)  Custodiar,  desde  o  momento  da  convocatoria,  a  documentación  íntegra  dos
expedientes  incluídos  na  orde  do  día  e  tela  ao  dispor  dos  membros  do  respectivo
órgano colexiado que desexen examinala, facilitando a obtención de copias da indicada
documentación cando lle fose solicitada polos devanditos membros.
d) Asistir e levantar acta das sesións dos órganos colexiados referidos na letra a) e
publicala  na  sede  electrónica  da  Corporación  de  acordo  con  a  normativa  sobre
protección de datos.
e) Transcribir no Libro de Resolucións, calquera que sexa o seu soporte, as ditadas pola
Presidencia, polos membros da Corporación que resolvan por delegación da mesma,
así como as de calquera outro órgano con competencias resolutivas.
f) Certificar todos os actos ou resolucións da Presidencia e os acordos dos órganos
colexiados  decisorios,  así  como os  antecedentes,  libros  e  documentos  da  Entidade
Local.
g) Remitir á Administración Xeral do Estado e á da Comunidade Autónoma, nos prazos
e formas determinados na normativa aplicable,  copia ou,  no seu caso,  extracto dos
actos  e  acordos  dos  órganos  decisorios  da  Corporación,  tanto  colexiados  como
unipersoais,  sen  prexuízo  da  obrigación  que  neste  sentido  incumbe  ao  Alcalde  ou
Presidente da Entidade Local.
h) Anotar nos expedientes, baixo firma, as resolucións e acordos que recaian, así como
notificar ditas resolucións e acordos na forma establecida na normativa aplicable.
i)  Actuar  como  fedatario  na  formalización  de  todos  os  contratos,  convenios  e
documentos análogos en que interveña a Entidade Local.
j) Dispoñer que se publiquen, cando sexa preceptivo, os actos e acordos da Entidade
Local nos medios oficiais de publicidade, no taboleiro de anuncios da mesma e na sede
electrónica, certificándose ou emitíndose dilixencia acreditativa do seu resultado se así
fose preciso.
k) Levar e custodiar o Rexistro de Intereses dos membros da Corporación, o Inventario
de Bens da Entidade Local e, no seu caso, o Rexistro de Convenios.
l) A superior dirección dos arquivos e rexistros da Entidade Local.
- A función de asesoramento legal preceptivo comprende:
a) A emisión de informes previos naqueles supostos en que así o ordene o Presidente
da Corporación ou cando o solicite un terzo de membros da mesma, con antelación
suficiente á celebración da sesión en que houber de tratarse o asunto correspondente.
b) A emisión de informes previos sempre que un precepto legal ou regulamentario así o
estableza.
c) A emisión de informe previo sempre que se trate de asuntos para cuxa aprobación se
esixa a maioría absoluta do número legal de membros da Corporación ou calquera outra
maioría cualificada.
d) Emisión de informes preceptivos nos seguintes supostos:
1.º Aprobación ou modificación de Ordenanzas, Regulamentos e Estatutos reitores de
Organismos  Autónomos,  Sociedades  Mercantís,  Fundacións,  Mancomunidades,
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Consorcios ou outros Organismos Públicos adscritos á Entidade Local.
2.º Adopción de acordos para o exercicio de accións necesarias para a defensa dos
bens  e  dereitos  das  Entidades  Locais,  así  como  a  resolución  do  expediente  de
investigación da situación dos bens e dereitos que se presuman da súa propiedade,
sempre que esta non conste, a fin de determinar a titularidade dos mesmos.
3.º Procedementos de revisión de oficio de actos da Entidade Local, fóra dos actos de
natureza tributaria.
4.º  Resolución de recursos administrativos cando pola  natureza dos asuntos así  se
requira, salvo cando se interpoñan no seo de expedientes instruídos por infracción de
ordenanzas Locais ou da normativa reguladora de tráfico e seguridade viaria, ou se trate
de recursos contra actos de natureza tributaria.
5.º Cando se formularen contra actos da Entidade Local algún dos requirimentos ou
impugnacións previstos nos artigos 65 a 67 da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das
Bases do Réxime Local.
6.º Aprobación e modificación de relacións de postos de traballo e catálogos de persoal.
7.º  Aprobación,  modificación ou derrogación de convenios e instrumentos de plan e
xestión urbanística.
e)  Informar  nas  sesións  dos  órganos  colexiados  ás  que  asista  e  cando  medie
requirimento expreso de quen presida, acerca dos aspectos legais do asunto que se
discuta,  con  obxecto  de  colaborar  na  corrección  xurídica  da  decisión  que  haxa  de
adoptarse.
f)  Acompañar  ao  Presidente  ou  membros  da  Corporación  nos  actos  de  firma  de
escrituras  e,  se  así  o  demandaren,  nas  súas  visitas  a  autoridades ou  asistencia  a
reunións, a efectos de asesoramento legal.
g)  Asistir  ao  Presidente  da  Corporación,  xunto  co  Interventor,  para  a  formación  do
orzamento, a efectos procedementais e formais, non materiais.
h) Emitir informes cando así se estableza na lexislación sectorial.
2. A dirección da área de Administración Xeral e a xefatura do persoal adscrito a ela.
3. Calesqueira outras funcións que lles sexan asignadas pola normativa vixente e que
sexan adecuadas ao perfil e contido do posto.

POSTOS
HOMOXÉNEOS

1 (S) CÓDIGO 01.00.01

REQUISITOS:  Graduado/a,  Licenciado/a  ou  título
universitario equivalente.

PRAZAS DE PLANTILLA QUE PODEN
OCUPALO
FUNCIONARIO/A  HABILITACIÓN
NACIONAL

GRUPO/SUBGRUPO A1
ESCALA SECRETARÍA
SUBESCALA
CLASE SEGUNDA
FORMA DE PROVISIÓN CONCURSO
COMPLEMENTO DE DESTINO NIVEL 28

COMPLEMENTO ESPECÍFICO 35.270,15

OBSERVACIÓNS AA.PP.

INTERVENCIÓN
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DENOMINACIÓN DO POSTO INTERVENTOR/A

FUNCIÓNS PRINCIPAIS:
1.  O  control  interno  da  xestión  económico-financeira  e  orzamentaria  nos  termos
estabelecidos no artigo 213 do texto refundido da Lei reguladora das Facendas Locais,
aprobado por Real Decreto Lexislativo 2/2004, do 5 de marzo e a súa normativa de
desenvolvemento, incluíndo:
a) A función interventora, nos termos do disposto no RD 424/2017.
b) O control financeiro nas modalidades de función de control permanente e a auditoría
pública,  incluíndose  en ambas o control  de eficacia  referido  no artigo 213 do texto
refundido  da  Lei  reguladora  das  Facendas  Locais,  aprobado  por  Real  Decreto
Lexislativo 2/2004, do 5 de marzo. O exercicio do control financeiro incluirá, en todo
caso,  as  actuacións  de  control  atribuídas  no  ordenamento  xurídico  ao  órgano
interventor, tales como:
1.º O control de subvencións e axudas públicas, #de acordo con o establecido na Lei
38/2003, do 17 de novembro, Xeneral de Subvencións.
2.º O informe dos proxectos de orzamentos e dos expedientes de modificación destes.
3.º  A emisión  de  informe  previo  á  concertación  ou  modificación  das  operacións  de
crédito.
4.º A emisión de informe previo á aprobación da liquidación do Orzamento.
5.º A emisión de informes, ditames e propostas que en materia económico-financeira ou
orzamentaria  fóronlle  solicitadas  pola  presidencia,  por  un terzo  dos  Concelleiros  ou
Deputados ou cando se trate de materias para as que legalmente se esixa unha maioría
especial, así como o ditame sobre a procedencia da implantación de novos Servizos ou
a reforma dos existentes a efectos da avaliación da repercusión económico-financeira e
estabilidade orzamentaria das respectivas propostas.
6.º Emitir os informes e certificados en materia económico-financeira e orzamentaria e a
súa remisión aos órganos que estableza a súa normativa específica.
2. A función de contabilidade que comprende:
a) Levar e desenvolver a contabilidade financeira e a de execución do orzamento da
Entidade Local segundo as normas xerais e as ditadas polo Pleno da Corporación.
b) Formar a Conta Xeral da Entidade Local.
c)  Formar,  conforme  criterios  usualmente  aceptados,  os  estados  integrados  e
consolidados das contas que determine o Pleno da Corporación.
d)  Coordinar  as  funcións  ou  actividades  contables  da  Entidade  Local,  emitindo  as
instrucións técnicas oportunas e inspeccionando a súa aplicación.
e) Organizar un adecuado sistema de arquivo e conservación de toda a documentación
e  información  contable  que  permita  poñer  ao  dispor  dos  órganos  de  control  os
xustificantes, documentos, contas ou rexistros do sistema de información contable por
eles solicitados nos prazos requiridos.
f) Inspeccionar a contabilidade dos organismos autónomos, das sociedades mercantís
dependentes da Entidade Local, así como das súas entidades públicas empresariais,
#de acordo con os procedementos que estableza o Pleno.
g)  Elaborar  a  información  a  que  se  refire  o  artigo  207  do  texto  refundido  da  Lei
reguladora das Facendas Locais, aprobado por Real Decreto Lexislativo 2/2004, do 5 de
marzo e remitila ao Pleno da Corporación, por conduto da Presidencia, nos prazos e
coa periodicidade establecida.
h)  Elaborar  o  avance  da  liquidación  do  orzamento  corrente  que  debe  unirse  ao
orzamento da Entidade Local a que se refire o artigo 18.b) do Real Decreto 500/1990,
do 20 de abril, polo que se desenvolve o capítulo primeiro do título sexto da Lei 39/1988,
do 28 de decembro, reguladora das Facendas Locais, en materia de orzamentos.
i) Determinar a estrutura do avance da liquidación do orzamento corrente a que se refire
o artigo 168 do texto refundido da Lei reguladora das Facendas Locais, aprobado por
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Real Decreto Lexislativo 2/2004, do 5 de marzo, de conformidade co que se estableza
polo Pleno da Entidade Local.
j)  A xestión  do  rexistro  contable  de  facturas  e  o  seu  seguimento  para  cumprir  os
obxectivos da Lei 3/2004, do 29 de decembro, pola que se establecen medidas de loita
contra a morosidade nas operacións comerciais e da Lei 25/2013, do 27 de decembro,
de impulso da factura electrónica e creación do rexistro contable de facturas no Sector
Público, emitindo os informes que a normativa esixa.
k) A remisión da información económico financeira ao Ministerio de Facenda e Función
Pública, ao Tribunal de Contas e aos órganos de control externo así como a outros
organismos de conformidade co disposto na normativa vixente.
3. A dirección da área de Intervención e do persoal adscrito á mesma.
4. Calesqueira outras funcións que lles sexan asignadas pola normativa vixente e que
sexan adecuadas ao perfil e contido do posto.

POSTOS
HOMOXÉNEOS 1(S) CÓDIGO 02.00.01

REQUISITOS:  Graduado/a,  Licenciado/a  ou  título
universitario equivalente.

PRAZAS DE PLANTILLA QUE PODEN
OCUPALO
FUNCIONARIO/A  HABILITACIÓN
NACIONAL

GRUPO/SUBGRUPO A1
ESCALA INTERVENCIÓN E TESOURARÍA
SUBESCALA
CLASE SEGUNDA
FORMA DE PROVISIÓN CONCURSO
COMPLEMENTO DE DESTINO NIVEL 28

COMPLEMENTO ESPECÍFICO 35.270,15

OBSERVACIÓNS AA.PP.

TESOURARÍA

DENOMINACIÓN DO POSTO TESOUREIRO/A

FUNCIÓNS PRINCIPAIS:
Nos  termos  previstos  na  normativa  de  sustentabilidade  financiera  e  estabilidade
orzamentaria  e  o  RD  128/2018,  corresponden  ao  posto  de  Intervención  ás  funcións
seguintes:
1. A función de tesouraría, que comprende:
a) A titularidade e dirección do órgano correspondente da Entidade Local.
b) O manexo e custodia de fondos, valores e efectos da Entidade Local, de conformidade
co establecido nas disposicións legais vixentes e, en particular:
1.º A formación dos plans, calendarios e orzamentos de Tesourería, distribuíndo no tempo
as  dispoñibilidades  dinerarias  da  Entidade  para  a  puntual  satisfacción  das  súas
obrigacións,  atendendo  ás  prioridades  legalmente  establecidas,  conforme  aos  acordos
adoptados  pola  Corporación,  que  incluirán  información  relativa  á  previsión  de  pago  a
provedores de forma que se garanta o cumprimento do prazo máximo que fixa a normativa
sobre morosidade.
2.º  A organización  da  custodia  de  fondos,  valores  e  efectos,  de  conformidade  coas
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directrices sinaladas pola Presidencia.
3.º A realización das cobranzas e os pagos de conformidade co disposto na normativa
vixente,  o Plan de Disposición de Fondos e as directrices sinaladas pola  Presidencia,
autorizando xunto co computador de pagos e o interventor os pagos materiais contra as
contas bancarias correspondentes.
4.º A subscrición das actas de arqueo.
c) A elaboración dos informes que determine a normativa sobre morosidade relativa ao
cumprimento  dos  prazos  previstos  legalmente  para  o  pago  das  obrigacións  de  cada
Entidade Local.
d)  A dirección  dos  servizos  de  xestión  financeira  da  Entidade  Local  e  a  proposta  de
concertación ou modificación de operacións de endebedamento e a súa xestión consonte
as directrices dos órganos competentes da Corporación.
e) A elaboración e acreditación do período medio de pago a provedores da Entidade Local,
outros  datos  estatísticos  e  indicadores  de xestión  que,  en  cumprimento  da lexislación
sobre  transparencia  e  dos  obxectivos  de  estabilidade  orzamentaria,  sustentabilidade
financeira, gasto público e morosidade, deban ser fornecidos a outras administracións ou
publicados na web ou outros medios de comunicación da Entidade, sempre que se refiran
a funcións propias da tesouraría.
2. A función de xestión e recadación comprende:
a) A xefatura dos servizos de xestión de ingresos e recadación.
b) O impulso e dirección dos procedementos de xestión e recadación.
c)  A autorización dos pregos de cargo de valores que se entreguen aos recadadores,
axentes executivos e xefes de unidades administrativas de recadación, así como a entrega
e recepción de valores a outros entes públicos colaboradores na recadación.
d) Ditar a providencia de constrinximento nos expedientes administrativos deste carácter e,
en  todo  caso,  resolver  os  recursos  contra  a  mesma  e  autorizar  a  poxa  de  bens
embargados.
e) A tramitación dos expedientes de responsabilidade que procedan na xestión recadatoria.
3. A dirección da área de Tesouraría e do persoal adscrito á mesma.
4.  Calesqueira outras funcións que lles sexan asignadas pola normativa vixente e que
sexan adecuadas ao perfil e contido do posto.

POSTOS HOMOXÉNEOS 1 (S) CÓDIGO 03.00.01

REQUISITOS: Título de bacharelato ou Técnico ou FP de
2º grao ou equivalente

PRAZAS DE PLANTILLA QUE PODEN
OCUPALO

GRUPO/SUBGRUPO C1
ESCALA XERAL
SUBESCALA ADMINISTRATIVA
CLASE
FORMA DE PROVISIÓN CONCURSO
COMPLEMENTO DE DESTINO NIVEL 22

COMPLEMENTO ESPECÍFICO 25.970,70

OBSERVACIÓNS AA.PP.

Asinado dixitalmente o marxe.
Alcaldesa do Concello de Cee.
Margarita Lamela Louzán.”
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Sométese á votación a proposta e resulta ditaminada favorablemente no seguinte sentido: 5  
votos a favor do grupo político PSOE e 4 abstencións dos restantes concelleiros/as asistentes
á sesión.

A secretaria, ROCÍO HERMIDA CANCELA.”

-----------------------------------------------------INTERVENCIÓNS-----------------------------------------------------
Sra alcaldesa: conforme consta na proposta é unha modificación puntual transitoria dos postos de
traballo de secretaría, intervención e tesourería consta o expediente favorable, a acta da sesión da
mesa xeral negociadora de 20 marzo de 2024 con negociación positiva por unanimidade de todos os
asistentes, o motivo da modificación é o incremento das funcións, a RPT en vigor é do 2009, con
relación a secretaria as funcións atribuídas a este posto de traballo na data da aprobación da RPT se
rexía  polo  RD  1174/1987  desde  a  entrada  en  vigor  do  RD  128/2018  resulta  un  incremento
considerable  das  funcións  que  ven  exercendo,  concretamente,  en  tres  puntos,  un  extraordinario
incremento do ámbito da función de asesoramento legal preceptivo, que se detalla no   artigo 3 do
citado  RD,  a  reconversión  electrónica  das  súas  funcións  tanto  no  relativo  á  fe  pública,  como 
asesoramento legal,  que debe realizarse de forma electrónica que supón unha carga, no suposto das
actas en que o formato sexa electrónico, será preciso que se redacte en todo caso polo Secretario da
Corporación, extracto en papel igualmente, tamén unha superior dirección dos arquivos e rexistros
municipais o RD 128/2018 asigna á Secretaría municipal a dirección do Rexistro Electrónico Xeral e do
Arquivo Electrónico Único co que debe contar cada entidade local.  Con relación a Intervención a
entrada en vigor igualmente do RD 128/2018,  e con anterioridade  RD 424/2017, de 28 de abril, 
incorporan ao elenco de funcións reservadas á Intervención das entidades locais, as derivadas da Lei
Orgánica  2/2012,de Estabilidade  Orzamentaria  e  Sustentabilidade  Financeira  e da Lei  27/2013,de
Racionalización  e  Sustentabilidade  da  Administración  Local,  tanto  no  que  se  refire  á  función
interventora e de control financeiro  canto tamén no relativo á contabilidade supón un incremento das
súas facultades  e funcións mais tamén unha maior responsabilidade. En canto a Tesourería a entrada
en vigor do RD 128/2018 supuxo un notable incremento das súas funcións, entre outras, entre outras
responsabilidades,  ao  cumprimento  da  normativa  sobre  sustentabilidade  financeira  das  entidades
locais,  en  materia  de  morosidade,  transparencia,  estabilidade  orzamentaria  e  pagamento  a 
provedores en tanto que non se  aprobe a nova RPT é necesario proceder a esta modificación puntual
da RPT en estos postos.
Sr  Picallo  como todos sabemos a RPT é un mecanismo necesario  para  regular  as funcións dos
funcionarios públicos, nos gustaría saber porque so as funcións de tres e non de todos, porque hai
postos evidentemente do 2009 para aqui cambiou moito, a dixitalización saca traballo pero parece que
o está dando, os CRMS son ferramentas de traballo que din axiliza mais,  pero bueno entendemos que
as cousas hai que actualizalas, nos gustaría que fora mais ampliado a distinto funcionariado que teñen
temas de peligrosidade e por  eso que esperemos que esto non teña agravio comparativo e traia
recursos e todas esas cousas, moitas gracias.
Sr Domínguez Louro: esto vai a supor aparte da modificación si vai supor mais desembolso económico
para o concello ou simplemente se van cambiar funcións porque eso non me quedou claro, 
Sra alcaldesa: si claro, evidentemente, un incremento das funcións  supón unha modificación do CE e
supón un incremento na retribución, claro, si, si
Sr Domínguez Louro: podemos saber a cantidade?
Sra alcaldesa: 350 euros/mes
Sr Domínguez Louro: non vai ser o BNG quen se opoña a suba  salarial dos traballadores ou deste
caso traballadoras Vde é quen goberna e o seu equipo deciden facelo polo que acaba de explicar e
porque cumpren axeitadamente co seu traballo, Vdes son quen xulgan, traballan dia a dia con eles, o
BNG nunca está en contra de subidas salariais,  o que si temos que lamentar que non cheguen a
outros aspectros do funcionariado eu moitas veces teño contacto con outros funcionarios dentro deste
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edificio que se deixan a pel, efectivos e levan anos traballando aqui, fora deste edificio, en traballos
tamén coñezo a maioría e sei que a inmensa maioría tamén traballa algúns incluso as 11 e 12 da
noite, co cal, nos botamos de menos que esto non sexa expandido a gran maioría do funcionariado da
xente que poida merecer esa suba que seguramente son mais tendo en conta que as taboas salariais
non son as mesmas para todos e todas, non vamos opoñernos, vamos absternos e que sexan Vdes
quen gobernan que están en contacto con eles e elas quen decida pero si debería darlle unha volta no
sentido que acabamos de comentar. 
Sra alcaldesa: no sentido que acaba de comentar evidentemente xa foi asinado un  contrato menor
para redacción da RPT,  en breve empezaremos as negociacións  correspondentes  para a mellora
dentro das posibilidades económicas,  con relación o resto dos traballadores,  non quero deixar  de
esquecer que na lexislatura pasada se había iniciado e quedou enriba da mesa porque é necesario a
modificación do convenio colectivo concretamente no punto onde non estaban conformes era que a
antiguedade querían mantela en base os quinquenios, o artigo 5 do convenio a proposta era que tiña
que ser trienios igual cos funcionarios por unha cuestión meramente legal, aí quedou o punto e bueno
asinouse novamente un contrato para volver a iniciar a negociación cos representantes sindicais para
as melloras laborais dentro das posibilidades económicas que pode facer o concello con respecto os
traballadores, así se fará, esperemos avanzar e chegar a un acordo.
Sra  Iglesias: eu non podo estar mais de acordo coas  exposicións do compañeiro do PP e BNG, non
entendo, non entendo, doulle voltas e non entendo esta modificación  puntual porque está dicindo que
hai que negociar para unha modificación da RPT do 2009 estas funcións que Vde di imaxino que non
veñen dun día para outro, pero o incremento das funcións non so tiveron estes postos de habilitados
nacional  o  resto  dos  compañeiros  tamén  a  dixitalización  chegou  a  todos  non  so  os  habilitados
nacionais, entón para nos inda que o sentido do voto non vai cambiar nada, evidentemente oporse non
ten sentido algún, os postos estamos nun pobo e ten nome e apelido e entenderíase persoal pero o
que se me parece algo persoal é o resto dos compañeiros paréceme un agravio comparativo que Vde
como alcaldesa e xefa de persoal ten que asumir, voume abster porque non estou a favor de que non
se  modifique a RPT para todos, estamos a espera do xuízo da educadora familiar que haberá que
incluíla na RPT, esta  modificación puntual escápaseme do meu entendemento e o voto de IXCee vai
ser a abstención.
Sra  alcaldesa:  non  é  agravio  comparativo  o  que  resulta  evidente  e  que  hai  unha  serie  de
circunstancias, na lexislatura pasada  evidentemente non tiña  maioría absoluta é diferente, a situación
cambiou, este incremento de funcións ven do ano 2018 no que estaba Vde no goberno supoño que
non faría a modificación pola mesma circunstancia o mellor porque estaban tamén en minoría e non se
podería facer ou non o consideraron pertinente,  igualmente hai  unha serie de cambios,  unha das
funcionarias vaise xubilar estamos cunha nova praza de auxiliar administrativo evidentemente dentro
da RPT do ano 2009 con independencia de que a alcaldesa sexa xefa de persoal, con respecto a ese
persoal a que está  por encima deles quen ten que organizar ese traballo a que ten a responsabilidade
de que os expedientes saian adiante é a secretaria e vai ter un traballo bastante maior porque ten que
poñer o día estes novos funcionarios o mesmo pasará con intervención e tesourería, é dicir, van ter
que facer un sobre esforzo, de aí a razón de ter que traer, considero que é xusto traelo agora con
carácter transitorio antes de iniciar  as negociacións porque van levar mais tempo e afecta a mais
persoal pero quen me coñece sabe que vou a tratar de chegar a un acordo co resto dos traballadores
pero sempre dentro das posibilidades económicas do Concello
Sra Iglesias Lema: esperemos que sexa así, Vde agora di que cando non tíñamos maioría agora Vde
tena eu sigo dicindo que non entendo esta modificación puntual inda que me de todas as explicacións
que considera pertinentes respeto pero non entendo e non me gustaría ser un compañeiro agora
mesmo porque para min si seria un agravio comparativo.
Sra alcaldesa: pois ninguén considerou un agravio comparativo cando na mesa negociadora están
compañeiros e votaron por unanimidade e estiveron todos de acordo con esta modificación puntual
porque así consideraron que estaba ben.
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--------------------------------------------------------VOTACIÓN-----------------------------------------------------------
     

Sométese á votación a proposta e resulta aprobado no seguinte sentido: 7 votos a favor do
grupo político PSOE e 6 abstencións dos restantes concelleiros asistentes á sesión.

B) PARTE DE NON RESOLUTIVA DE CONTROL E SEGUIMENTO DA XESTIÓN DE ÓRGANOS
DE GOBERNO.

8. Dar conta de Resolucións da Alcaldía para coñecemento:  

 Da Nº 154/2024 do 26 de febreiro á Nº 240/2023 de 23 de marzo.

Quedan enterados/as.

9. Mocións de urxencia.  

Sr  Domínguez  Louro:  temos  unha  moción  a  razón  da  urxencia,  a  primeira  como  xa  dixen  en
numerosas ocasións non se permite doutra maneira polo tanto por urxencia e segundo a urxencia ven
dada porque a CIG puxo en marcha unha campaña co motivo do primeiro de maio e nos dende o BNG
queremos asumila como nosa e que se trate neste pleno.

RATÍFÍCASE A URXENCIA POR UNANIMIDADE.

O Sr Domínguez Louro lee a moción, que se transcribe:

MOCIÓN SOBRE AS PROPOSTAS DA CIG NA CAMPAÑA STOP PRECARIEDADE, TRABALLO
DIGNO

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Hai dous anos da aprobación da última reforma laboral (Decreto-lei 32/2021, do 28 de decembro) coa
que nace unha nova reforma coa gravidade de non derrogar as anteriores, especialmente a de Raxoi
do 2012, que tantos recortes e danos vén causando aos dereitos da clase traballadora. Desde a súa
entrada en vigor confírmase mes a mes o que estivemos denunciando que sucedería no momento da
aprobación. Novas modalidades de contratación polas que se multiplica a precariedade, cambiando a
forma pero non o fondo, mudando as estatísticas pero non a realidade. Imponse a xeneralización da
contratación a tempo parcial e a fixa-descontinua, que pasa a substituír os contratos temporais, que se
ven sensibelmente reducidos. Ao mesmo tempo, permítese o abuso e uso fraudulento dos períodos de
proba como modalidade de contratación, de xeito que os contratos se rescinden por non superar o
período  de  proba,  sen  ningún  tipo  de  indemnización,  operando  para  todos  os  efectos  como  un
despedimento libre. Por último, refórzase o papel das ETT e das axencias privadas de colocación para
levar adiante toda esta reforma, en prexuízo dos servizos públicos de emprego. Unha reforma laboral
á que se suma o fomento dos ERTE permanentes, a continuidade das desigualdades de xénero e a
extensión dos baixos salarios mentres a patronal dispón de máis mecanismos legais para empeorar as
nosas condicións laborais e salariais. Así, deste xeito, as empresas transfiren ao sector público os
custos  sociais  de toda  esta  realidade de  precariedade  xeneralizada,  ao tempo que  se dificulta  o
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acceso,  a  duración  e  as  contías  das  prestacións  por  desemprego.  O  resultado  é  unha  clase
traballadora  empobrecida,  xa  que se instaura por  lei  a  inestabilidade e inseguridade laboral  e  se
institucionaliza  a  pobreza  laboral.  Ter  traballo  xa  non  permite  os  ingresos  necesarios  para  vivir
dignamente e poder acceder a dereitos básicos como alimentación e vivenda.  Son especialmente
exemplo desta realidade, a mocidade e as mulleres, convertidas en man de obra barata, parecendo
non ter fin a fenda salarial. A acción dos gobernos e da política laboral debe superar o centralismo
español, a submisión aos principios neoliberais e que o economicismo dite a regulación e aplicación
dos dereitos sociais. A importancia na protección dos dereitos da clase traballadora ten relación directa
con poder facer fronte con xustiza social aos efectos do cambio no tecido produtivo e no mundo do
traballo, sobre todo en Galiza, ante a descarbonización e o forte impacto da implantación das novas
tecnoloxías na economía, en que se intensifica o proceso de valorización do capital mentres que se
desvaloriza o traballo, acelerando a concentración da riqueza en menos persoas, en territorios máis
lonxe de Galiza,  ao tempo que vai a máis o risco da exclusión social  e dun elevado e estrutural
desemprego.
Son urxentes medidas para rematar coa precariedade, o abuso da contratación a tempo parcial e coa
temporalidade  en  todos  os  sectores  de  actividade  tanto  do  ámbito  privado  como  nas  diferentes
administracións e empresas públicas. Por último, no pleno do Congreso dos Deputados do pasado 10
de xaneiro, un dos tres decretos sometidos a votación, non saíu adiante e fixo que non se aprobase a
prioridade aplicativa dos convenios colectivos autonómicos. Compre xa facer realidade un piar básico
do Marco Galego de Relacións Laborais e poder exercer o direito decidir  e negociar en Galiza os
nosos convenios colectivos,  as nosas condicións de traballo,  de forma directa e democrática,  con
solucións xustas á nosa realidade laboral, social, industrial, económica e demográfica. Por todos estes
motivos, solicitase ao Pleno da Corporación Municipal a adopción do seguinte acordo:
1.- Reclamar ao Goberno galego á urxente aprobación dun Plan galego de recuperación económica,
industrialización creación de emprego digno e servizos públicos na nosa terra. 
2.-Demandar do Goberno español a derrogación da reforma laboral de 2012 e aprobar un cambio
radical na reforma de 2021 para a creación de emprego digno e con dereitos e aprobación dunha nova
lexislación laboral e social que restitúa os dereitos perdidos e favoreza novos dereitos. 
3.-  Instar  ao  Goberno  galego  e  español  a  aprobación  dos  cambios  lexislativos  necesarios  para
favorecer a repartición do traballo, reducir a xornada laboral semanal ás 35 horas para avanzar na
aplicación da xornada de catro días -a 32 horas á semana, xa que os avances tecnolóxicos e os
cambios na organización do traballo  permiten facelo para xerar  máis riqueza social.  4.-  Instar  ao
Goberno  español  á  aprobación  inmediata  dun  novo  Decreto  para  a  recuperación  da  prevalencia
aplicativa  dos  convenios  colectivos  e  acordos  marcos  autonómicos  dacordo  á  modificación  dos
apartados 3 e 4 do artigo 84 que contemplaba o apartado dous do artigo primeiro do Decreto 7/2023,
de 19 de decembro. Así mesmo, reclamar ao Goberno galego e español un acordo para completar as
transferencias a Galiza das competencias pendentes para poder exercer todas as funcións en materia
de  lexislación  e  xestión  do  traballo,  o  emprego,  formación  e  recoñecemento  de  prestacións.
Transferencia íntegra da formación para o emprego. 

-----------------------------------------------------INTERVENCIÓNS-----------------------------------------------------

Sr Domínguez Louro: a moción e suficientemente clara como para ter algo que añadir sin embargo
aqui  nesta comarca creo que todo polo  menos parte do que di  a  moción multiplicar  por  catro,  a
precariedade laboral xa non é de agora, e tremenda e sumamente abusiva así como os dereitos da
mocidade que ten que emigrar ou das propias mulleres que desempeñan laboral moi mal pagadas e
moitísimas ocasións falabamos antes da consellería do mar, dos dereitos e penalidades coas que
sobrevive o mundo do marisqueo na nosa comarca, pedimos dende o BNG o voto a favor para esta
moción que esta presentando a CIG en todos os concellos do pais.
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--------------------------------------------------------VOTACIÓN-----------------------------------------------------------
     

Sométese á votación a  MOCIÓN e resulta aprobada no seguinte sentido: 3 votos a favor dos
grupos políticos  BNG e  Mixto  e  10  abstencións dos  restantes  concelleiros/as  asistentes  á
sesión.

10. Rogos e preguntas.  

Intervén o Sr Domínguez Louro: nos queríamos facer un par de rogos, un rogo e unha pregunta a
primeira é sobre a auga volveu a saír  estes días,  non vale para absolutamente para nada,  é un
desastre e pode ser perigoso para a saúde para calquera persoa si lle da para consumir, hai que dar
solución ou teremos que seguir asi.
Sra alcaldesa: o tema da auga, eu chamei a augas de Corcubión para preguntar cal é o problema, con
independencia  das  avarías,  se  está  tomando  dende  a  mancomunidade,  existe  unha  comisión  de
traballo onde está presente un interventor, unha enxeñeira pola deputación, tamén está interventora
secretaria, os alcaldes, os técnicos dos resto do Concello excepto a Secretaria de Corcubión que non
quixo  formar  parte,  estamos  elaborando,  examinando  as  diferentes  auditorías  dos  respectivos
concellos, solicitamos a Augas de Corcubión que mandara a súa auditoría,  foi remitida o interventor e
enxeñeira  da  deputación  para  facer  os  estudos  correspondentes  e  poder  adoptar  unha  serie  de
medidas,  entre  elas,  incluso  hoxe  estiven  na  deputación  falando  deste  tema,  por  un  lado  unha
subvención nominativa que estamos coa redacción do proxecto que son mais de 600000 euros para
acometer  unhas  obras,  hoxe solicite  que  por  parte  da  deputación  nos subvencionase  facer  unha
auditoría  mais  intensa  os  efectos  de  poder  levar  a  cabo  de  forma  paulatina  porque  as  obras  a
acometer son bastantes pero que nos indiquen cales teñen prioridade os efectos de buscar unha
solución definitiva. É certo que as instalacións non están ben, levan 20 anos nun estado de deterioro
constante e non se estivo invertindo é perfectamente coñecedor dese tema, estamos traballando para
encontrar unha solución pero hai que seguir facendo esos pasos.
Sr Domínguez Louro: primeiro celebramos que Vde anuncie o da auditoría xa falamos da necesidade
de auditar e saber que pasa exactamente co subministro de auga na mancomunidade, especialmente
no noso concello que é o que nos preocupa pero tamén Corcubión, Fisterra, Dumbría onde toca, sei e
son consciente de que hai sempre e houbo avarias e roturas pero o que saíu estes días nos grifos é
un auténtico atentado, hai que evitar que podan pasar esas cousas porque da bastante noxo todo iso,
pode traer problemas de saúde e sería grave, logo para rematar queremos facer un rogo unha vez
mais, agora que xa vai case un ano de mandato de maioría absoluta asuma dunha vez por todas e
hoxe quedou comprobado que sobran os cartos no concello, arrastramos o problema dende fai tempo,
asuma que a xente que nos ve nas redes sociais fáiselle practicamente imposible, vennos pero oír non
se oe nada,  por desgraza algúns non temos moita voz e non se nos escoita ben, mais aló desta
brincadeira  vai  sendo  hora  que  se  poña  as  condicións  óptimas  para  que  a  cidadanía  teñan  a
posibilidade de escoitar o que aqui se fala e decide e debate porque é do máximo interese e un dereito
asumido e debemos de facilitalo polo tanto unha vez mais rogamos que se faga o posible para que os
plenos sexan retransmitidos cunha calidade de son e imaxe óptimos como merece a cidadanía de Cee
Sra alcaldesa:  indicarlle que pedín presupostos para saber e sae a gravación de cada pleno en mais
de 600 euros si Vde considera que temos que gastar 600 euros en cada pleno por unha gravación.
Sr Domínguez Louro:  mire eu non considero  nada porque quen está gobernando é Vde e o seu
equipo, e maioría absoluta e ten que decidir si 600 euros é moito ou pouco cada mes, hoxe quedou
claro que non é tanto en calquera caso hai solucións mais económicas para dar polo menos non facer
cada pleno un reportaxe de tele 5 ou da Sexta pero si para facer polo menos que a xente nos oia e
escoite porque hai moitos concellos incluso na volta onde se retransmiten plenos e se escoita, Muros e
dende fai moitos anos escoitase os plenos moi ben e con moita claridade, evidentemente cun  móbil
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vai  ser  practicamente imposible  dar  a calidade óptima xa non digo unha gran calidade pero polo
menos que se escoite, si Vde consideran que 600 euros o mes é moito a cidadanía decidirá si son ou
non en calquera caso eu convidou a que busque solucións mais económicas porque o consultamos e
hai solucións moito mais asequibles. 
Sra Iglesias Lema: eu teño unha pregunta e no mandato anterior fíxenlle aqui un rogo porque non
había, foi a raíz  dun pleno no que falouse algo de pintado de pasos de peóns, entón, fíxenlle un rogo
porque non hai suficientes prazas para persoas con mobilidade reducida, naquel momento díxome que
tiña pouca xente na plantilla da policía local e ía pedir un informe, preguntei noutra ocasión díxome
que estaba pendente de informe, non sei si a plantilla sigue reducida e non pode haber informe non sei
si  hai  algunhas prazas eu vin hoxe dúas novas no tanatorio pero é verdade que en algúns sitios
públicos non hai prazas para aparcar e a que hai por exemplo pola calle onde está a praza de abastos
a librería mestura hai unha praza na esquina entre dúas moi complicado para aparcar, teñen que ser
mais anchas, mais grandes, saber si están neso. 
Sra  alcaldesa:  con  respecto  a  policía  local  neste  momento  so  traballa  un  policía  local,  con
independencia de que estea solo un vai facendo os informes solicitaron outra praza noutra zona que,
na  Avenida  Finisterre  cerca  da  Cepa  que  solicitaron  tamén  alí  unha  praza  para  xente  con
discapacidade aí temos que pedir autorización a carreteras porque é autonómica en relación a que me
indica agora dentro do proxecto que aprobamos no POS que era toda esa zona, se prevé xa o cambio
de ubicación do que é a praza de minusválidos para estar más cerca do paso de peóns para poder
sacar a silla e ter mais facilidade.
Sra Iglesias Lema: refírome as prazas que son necesarias en determinados digamos praza abastos,
casa da cultura logo peticións persoais é tema aparte.
Sra alcaldesa:  estamos mirando,  agora tamén é certo que saen as prazas do PEL teremos mais
persoal e poderemos ir pintando mais rápido.
Sra Iglesias Lema: o outro dia na radio fíxenlle unha pregunta a colación do problema na para de taxi,
fíxenlle  unha  pregunta,  aproveitando  que  pasaba  e  Vde  fixo  nos  medios  dixo  que  ía  revisar  a
ordenanza eu a pregunta era que sentín que non me contestou, que eu saiba so había ordenanza de
taxas eu preguntáballe si se podía unha vez revisando a ordenanza, facer dalgún modo un servicio de
taxi que non temos, ordenalos non sei de que xeito, aqui temos días puntuais taxis a todas horas no
mesmo momento todos e despois un domingo pola tarde noite non encontras un taxi, aquí as licenzas
de taxi son mais que suficientes esa era a miña pregunta na radio.
Sra alcaldesa:   non sei si me expliquei ben, por parte da secretaria  e xa me dou traslado dunha
ordenanza mais detallada onde se regulan determinadas cuestións pero quero reunirme cos taxistas e
estudiala,  si  se  pode  facer  modificación  e  se  traerá  nun  prazo  breve  de  tempo  a  comisión
correspondente, xa me deu traslado a secretaria da ordenanza.

Ás 20:45 horas non hai máis asuntos que tratar. Por orde da Presidencia, levántase a sesión, da que
se estende a presente acta, da que eu, secretaria, dou fe.

A secretaria, Rocío Hermida Cancela
A alcaldesa, Margarita Lamela Louzán

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co Código de
Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 18.1.b da Lei 11/2007, de 22 de xuño, de acceso electrónico dos cidadáns aos Servizos Públicos)
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